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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

広島市障害者計画及び第７期広島市障害福祉計画・第３期広島市障害児福祉計画の策定に当た

り、障害福祉行政や障害福祉サービス等に対するニーズ等を把握するため、調査及び分析を行い、

計画策定の基礎資料とする。 

 

２ 調査対象 

・広島市在住の手帳等所持者の中から無作為抽出 

・医療機関や障害者団体 

 

３ 調査期間 

令和４年８月 30日から令和４年９月 30日 

 

４ 調査方法 

区分 対象者数等 調査方法 

身体障害者 
1,250人 

（郵送自記式） 

市内在住の手帳所持者

から無作為抽出 

 

（面談式） 

団体に依頼 

郵送自記式 

（うち 40人） 面談式 

知的障害者 
1,150人 郵送自記式 

（うち 80人） 面談式 

障害児 
1,050人 郵送自記式 

（うち 30人） 面談式 

精神障害者 

150人 
団体に依頼 

郵送自記式 

（うち 10人） 面談式 

入院 550人 市内の精神科医療機関

受診者 

郵送自記式 

面談式 通院 650人 

難病患者 
220人 

団体に依頼 
郵送自記式 

（うち 50人） 面談式 

高次脳機能障害者 
100人 

団体に依頼 
郵送自記式 

（うち 10人） 面談式 

発達障害者 
200人 

団体に依頼 
郵送自記式 

（うち 20人） 面談式 

合 計 

5,320人 

郵送自記式 3,880人 

面 談 式 1,440人 
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５ 回収状況 

配布件数、回収数、回収率 

 

区分 配布数(人) 回収数(人) 有効回収数(人) 有効回収率(％) 

身体障害者 1,250 682 680 54.4% 

知的障害者 1,150 518 517 45.0% 

障害児 1,050 431 431 41.0% 

精神障害者 150 85 85 56.7% 

精神障害者 

入院 550 461 461 83.8% 

通院 650 317 317 48.8% 

難病患者 220 110 110 50.0% 

高次脳機能障害者 100 56 56 56.0% 

発達障害者 200 48 48 24.0% 

合 計 5,320 2,708 2,705 50.8% 

 

６ 調査結果の表示方法 

〇集計処理にあたっては、回答結果から障害種別、年齢等の条件を基に行いました。精神障害

者については入院と通院を合わせた数で集計しています。 

 

〇回答結果は小数点第 2位を四捨五入しているため、単回答（複数の選択肢からひとつだけを

選ぶ形式）の割合の合計が 100％にならない場合があります。 

 

〇複数回答（2 つ以上の回答を選ぶことのできる形式）の項目は、有効標本数全体もしくは各

属性の合計に対して各々の割合を示していますので、各選択肢の回答の割合を合計しても

100％とはなりません。 
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Ⅱ 障害福祉等に関するアンケート調査の結果 

１ 障害種別 

（１）回答者属性 

問１ あなたの年齢、性別について記入してください。（○は 1つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男 女 その他 無回答

全体 (n=2,708)

身体障害者 (n=682)

知的障害者 (n=518)

障害児 (n=431)

精神障害者 (n=863)

難病患者 (n=110)

高次脳機能障害者 (n=56)

発達障害者 (n=48)

18歳未満 (n=460)

18～64歳 (n=1,272)

65歳以上 (n=853)

                   （％）

障害種別

年齢

53.9

49.4

56.9

68.2

47.9

35.5

76.8

81.3

68.5

56.4

48.8

42.7

47.1

35.7

31.3

49.2

62.7

19.6

18.8

31.3

42.8

51.1

0.3

0.2

0.2

0.6

0.2

0.5

3.2

3.5

7.1

0.2

2.3

1.8

3.6

0.3

0.1

0 20 40 60 80 100



4 

問２ あなたの住まいはどちらですか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

中区 東区 南区 西区 安佐南区 安佐北区

安芸区 佐伯区 その他 無回答

全体 (n=2,708)

身体障害者 (n=682)

知的障害者 (n=518)

障害児 (n=431)

精神障害者 (n=863)

難病患者 (n=110)

高次脳機能障害者 (n=56)

発達障害者 (n=48)

18歳未満 (n=460)

18～64歳 (n=1,272)

65歳以上 (n=853)

                   （％）

障害種別

年齢

9.3

11.4

9.1

11.4

6.6

10.9

10.7

4.2

11.7

9.0

9.4

10.3

11.9

10.6

13.7

6.5

10.0

12.5

20.8

13.5

10.9

8.4

12.6

11.4

11.2

15.5

13.6

10.0

5.4

12.5

15.4

12.3

12.7

13.4

13.9

12.7

13.5

13.4

11.8

16.1

14.6

12.8

14.2

14.1

18.4

17.2

19.1

18.1

19.5

11.8

26.8

16.7

17.8

19.4

18.9

12.6

13.2

11.8

11.1

13.7

16.4

10.7

2.1

11.1

12.7

14.7

6.6

6.6

7.9

4.4

6.0

7.3

7.1

20.8

5.0

7.6

6.4

11.7

11.1

10.0

11.8

12.5

18.2

8.9

8.3

11.7

11.5

12.7

2.0

0.6

5.8

1.8

0.7

2.2

2.6

3.1

3.2

6.9

0.5

2.4

1.8

1.8

0.2

0.2

0.2

0 20 40 60 80 100
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問３ あなたの障害の種別や、お持ちの障害者手帳の等級等はどれですか。 

（１）身体障害者手帳（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１％未満は非表示 

 

 

 

  

１級 ２級 ３級 ４級 ５級 ６級

持っていない 無回答

全体 (n=2,708)

身体障害者 (n=682)

知的障害者 (n=518)

障害児 (n=431)

精神障害者 (n=863)

難病患者 (n=110)

高次脳機能障害者 (n=56)

発達障害者 (n=48)

18歳未満 (n=460)

18～64歳 (n=1,272)

65歳以上 (n=853)

                   （％）

12.5

30.2

7.1

15.1

1.6

11.8

7.1

14.6

8.9

18.2

8.9

17.7

3.7

8.8

4.8

10.0

17.9

2.1

8.0

7.9

11.8

7.1

16.3

3.1

6.3

1.3

18.2

10.7

4.2

5.9

4.7

12.2

6.1

21.1

1.2

1.8

7.1

2.8

14.7

1.8

4.5

1.5

7.1

1.7

2.5

1.6

4.5

3.6

3.3

46.6

50.8

50.8

77.8

45.5

23.2

87.5

52.8

57.5

30.2

15.3

4.8

32.2

16.9

13.2

10.9

23.2

6.3

16.7

15.5

7.2

0 20 40 60 80 100
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身体障害の種類（部位）はどれですか。（○はいくつでも） 

 

 

  

(％)

目に障害がある（視覚障害）

耳に障害がある（聴覚又は平衡機能障
害）

聞く・話す・読む・書くことに障害がある、も
のがかめない（音声･言語･そしゃく機能
障害）

手足のまひなどにより、日常生活での動
作に支障がある（上肢機能障害、下肢機
能障害、移動機能障害、体幹機能障
害）

じん臓、心臓、呼吸器、肝臓、小腸又は
ぼうこう・直腸の障害(内部障害)

ウイルスによる免疫機能の障害（免疫機
能障害）

無回答

8.9

8.4

13.7

54.1

27.9

0.4

5.2

9.2 

8.9 

8.2 

51.2 

34.0 

0.5 

1.9 

13.6 

5.7 

38.6 

56.8 

15.9 

0.0 

12.5 

4.3 

10.8 

15.8 

63.3 

23.0 

0.0 

1.4 

12.8 

10.3 

10.3 

28.2 

16.7 

1.3 

34.6 

0.0 

4.2 

22.9 

87.5 

12.5 

0.0 

2.1 

16.7 

0.0 

40.0 

76.7 

10.0 

0.0 

3.3 

0.0 

0.0 

33.3 

66.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0 20 40 60 80 100 

全体（n=1030） 身体障害者（n=644）

知的障害者（n=88） 障害児（n=139）

精神障害者（n=78） 難病患者（n=48）

高次脳機能障害者（n=30） 発達障害者（n=3）
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問３（２）療育手帳（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１％未満は非表示 

 

  

Ⓐ Ａ Ⓑ Ｂ 持っていない 無回答

全体 (n=2,708)

身体障害者 (n=682)

知的障害者 (n=518)

障害児 (n=431)

精神障害者 (n=863)

難病患者 (n=110)

高次脳機能障害者 (n=56)

発達障害者 (n=48)

18歳未満 (n=460)

18～64歳 (n=1,272)

65歳以上 (n=853)

                   （％）

障害種別

年齢

4.9

4.1

10.2

10.2

8.3

9.6

6.2

9.6

2.2

27.6

18.8

1.4

16.7

18.0

12.8

1.3

8.2

22.0

18.1

2.4

14.6

17.2

9.8

1.6

12.0

28.0

36.0

1.4

1.8

22.9

34.6

12.1

47.0

63.5

1.7

13.5

75.3

68.2

58.9

33.3

17.2

48.3

65.4

18.3

29.9

10.4

3.5

19.0

31.8

39.3

4.2

3.5

10.7

30.1

0 20 40 60 80 100



8 

問３（３）発達障害（発達障害の診断名） 

 

 

  

(％)

アスペルガー症候群

自閉症

１、２以外の広汎性発達障害

学習障害（ＬＤ）

注意欠如・多動性障害（ＡＤＨＤ）

その他

ない

無回答

1.2

14.6

4.9

1.4

4.0

6.4

46.1

26.7

0.1 

0.7 

0.4 

0.0 

0.0 

1.0 

58.4 

39.4 

1.9 

25.1 

7.5 

2.9 

3.9 

11.2 

22.0 

31.7 

1.6 

45.7 

13.5 

3.7 

13.2 

13.2 

22.5 

6.0 

1.5 

3.6 

2.5 

0.6 

2.4 

5.4 

63.2 

22.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.9 

0.9 

61.8 

36.4 

0.0 

0.0 

1.8 

0.0 

3.6 

0.0 

46.4 

50.0 

4.2 

68.8 

20.8 

2.1 

12.5 

4.2 

0.0 

4.2 

0 20 40 60 80 100 

全体 （n=2708）

全体（n=2708） 身体障害者（n=682）

知的障害者（n=518） 障害児（n=431）

精神障害者（n=863） 難病患者（n=110）

高次脳機能障害者（n=56） 発達障害者（n=48）
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問３（４）精神障害者保健福祉手帳（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１級 ２級 ３級 持っていない 無回答

全体 (n=2,708)

身体障害者 (n=682)

知的障害者 (n=518)

障害児 (n=431)

精神障害者 (n=863)

難病患者 (n=110)

高次脳機能障害者 (n=56)

発達障害者 (n=48)

18歳未満 (n=460)

18～64歳 (n=1,272)

65歳以上 (n=853)

                   （％）

障害種別

年齢

3.0

1.0

1.9

0.7

5.1

26.8

4.2

1.1

3.9

2.7

19.6

1.5

7.1

6.0

47.9

1.8

53.6

29.2

6.3

28.0

15.5

2.7

0.4

0.4

1.4

6.5

0.9

1.8

6.3

1.5

3.6

1.9

56.1

64.5

63.3

82.4

33.4

70.9

14.3

47.9

81.3

52.4

53.8

18.6

32.6

27.2

9.5

7.2

26.4

3.6

12.5

9.8

12.1

26.1

0 20 40 60 80 100



10 

問３（５）自立支援医療（精神通院）受給者証 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

持っている 持っていない 無回答

全体 (n=2,708)

身体障害者 (n=682)

知的障害者 (n=518)

障害児 (n=431)

精神障害者 (n=863)

難病患者 (n=110)

高次脳機能障害者 (n=56)

発達障害者 (n=48)

18歳未満 (n=460)

18～64歳 (n=1,272)

65歳以上 (n=853)

                   （％）

障害種別

年齢

27.7

6.2

19.7

14.8

55.0

2.7

73.2

47.9

16.5

41.9

14.0

56.1

63.9

59.8

79.4

37.0

70.9

21.4

47.9

77.2

49.0

61.0

16.2

29.9

20.5

5.8

8.0

26.4

5.4

4.2

6.3

9.1

25.1

0 20 40 60 80 100
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問３（６）特定医療費（指定難病）受給者証 

 

 

  

全体 (n=2,708)

身体障害者 (n=682)

知的障害者 (n=518)

障害児 (n=431)

精神障害者 (n=863)

難病患者 (n=110)

高次脳機能障害者 (n=56)

発達障害者 (n=48)

18歳未満 (n=460)

18～64歳 (n=1,272)

65歳以上 (n=853)

                   （％）

障害種別

年齢

9.1

10.7

4.1

9.5

2.2

77.3

14.3

9.1

7.7

12.4

74.5

61.4

72.0

83.8

87.5

20.9

73.2

93.8

83.9

80.4

66.5

16.4

27.9

23.9

6.7

10.3

1.8

12.5

6.3

7.0

11.9

21.1

0 20 40 60 80 100

持っている 持っていない 無回答
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問３（７）高次脳機能障害 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ある ない 無回答

全体 (n=2,708)

身体障害者 (n=682)

知的障害者 (n=518)

障害児 (n=431)

精神障害者 (n=863)

難病患者 (n=110)

高次脳機能障害者 (n=56)

発達障害者 (n=48)

18歳未満 (n=460)

18～64歳 (n=1,272)

65歳以上 (n=853)

                   （％）

障害種別

年齢

4.1

4.1

1.9

0.7

1.7

1.8

92.9

2.1

0.9

5.9

3.3

78.1

65.2

74.1

90.7

89.1

72.7

3.6

89.6

90.4

82.4

71.5

17.8

30.6

23.9

8.6

9.2

25.5

3.6

8.3

8.7

11.7

25.2

0 20 40 60 80 100
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問４ あなたは現在、医療的ケアを受けていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

受けている 受けていない 無回答

全体 (n=2,708)

身体障害者 (n=682)

知的障害者 (n=518)

障害児 (n=431)

精神障害者 (n=863)

難病患者 (n=110)

高次脳機能障害者 (n=56)

発達障害者 (n=48)

18歳未満 (n=460)

18～64歳 (n=1,272)

65歳以上 (n=853)

                   （％）

障害種別

年齢

30.7

39.1

20.5

18.6

34.8

45.5

46.4

6.3

18.3

28.2

43.1

61.0

50.7

66.2

80.3

57.4

48.2

44.6

89.6

80.4

66.0

49.2

8.3

10.1

13.3

1.2

7.9

6.4

8.9

4.2

1.3

5.7

7.6

0 20 40 60 80 100
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問４ あなたが現在受けている医療的ケアはどれですか。また、行政に求める支援はど

れですか。（○はいくつでも） 

①現在受けている医療的ケア 

  
(％)

気管切開

人工呼吸器（レスピレー
ター）

吸入

吸引

胃ろう・腸ろう

鼻腔経管栄養

中心静脈栄養（ＩＶＨ）

2.8

2.5

3.4

5.3

7.1

0.8

0.4

1.5 

3.4 

2.2 

3.0 

4.1 

0.7 

0.4 

6.6 

1.9 

7.5 

8.5 

11.3 

0.9 

0.0 

6.3 

5.0 

16.3 

22.5 

21.3 

3.8 

1.3 

0.0 

0.3 

0.0 

0.0 

2.0 

0.3 

0.3 

14.0 

10.0 

2.0 

18.0 

26.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0

0

0

0

0

0

0

0 20 40 60 80 100 

(％)

透析

カテーテル留置

ストマ（人工肛門・人工膀
胱）

服薬管理

その他

無回答

7.5

2.8

3.1

56.4

17.3

10.5

22.1 

6.0 

8.2 

32.6 

20.6 

10.9 

1.9 

1.9 

0.0 

59.4 

17.9 

12.3 

1.3 

1.3 

1.3 

46.3 

30.0 

6.3 

0.0 

0.3 

1.0 

80.7 

8.3 

10.0 

0.0 

4.0 

0.0 

44.0 

28.0 

10.0 

0.0 

3.8 

0.0 

57.7 

26.9 

19.2 

0

0

0

100

0

0

0 20 40 60 80 100 

全体（n=832） 身体障害者 （n=267）

知的障害者 （n=106） 障害児 （n=80）

精神障害者（n=300） 難病患者 （n=50）

高次脳機能障害者 （n=26） 発達障害者 （n=3）
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②求める行政支援 

 

  
(％)

ご家族等のレスパイト

通学・通園・通勤時の移動支援

災害時の避難先確保

短期入所施設の拡充

特にない

その他

無回答

12.6

7.9

18.1

14.9

35.7

6.4

26.8

7.1 

1.9 

19.9 

11.6 

39.0 

6.4 

25.5 

18.9 

17.0 

29.2 

26.4 

20.8 

6.6 

23.6 

33.8 

30.0 

27.5 

33.8 

22.5 

13.8 

11.3 

6.0 

3.7 

7.0 

5.7 

46.3 

4.3 

34.3 

24.0 

10.0 

28.0 

22.0 

18.0 

4.0 

24.0 

30.8 

11.5 

34.6 

30.8 

15.4 

11.5 

23.1 

33.3 

0.0 

33.3 

66.7 

33.3 

0.0 

0.0 

0 20 40 60 80 100 

全体（n=832） 身体障害者 （n=267）

知的障害者 （n=106） 障害児 （n=80）

精神障害者（n=300） 難病患者 （n=50）

高次脳機能障害者 （n=26） 発達障害者 （n=3）
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問５ あなたの生活を支えている収入は何ですか。（○はいくつでも） 

 

  

(％)

事業による収入

給与による収入

工賃（就労支援サービスや作業所での活

動により支給される収入）

年金（障害基礎年金、老齢基礎年金、

遺族年金等の年金）

手当等（特別障害者手当等の手当、心

身障害者扶養共済年金）

家族の給与・親戚などの援助

生活保護

その他

無回答

1.8

12.4

7.3

54.9

5.4

34.5

9.7

1.5

4.7

4.3 

15.1 

3.2 

72.9 

3.4 

13.3 

5.1 

1.5 

5.0 

1.2 

21.8 

23.9 

63.9 

7.1 

39.2 

6.2 

0.8 

3.7 

0.0 

0.5 

0.0 

0.9 

12.8 

92.1 

1.6 

1.2 

3.2 

1.4 

9.2 

4.2 

60.3 

2.8 

19.7 

21.2 

2.3 

6.0 

0.0 

12.7 

0.0 

66.4 

4.5 

20.9 

1.8 

0.9 

8.2 

0.0 

26.8 

17.9 

76.8 

0.0 

26.8 

7.1 

0.0 

0.0 

2.1 

20.8 

14.6 

39.6 

6.3 

75.0 

2.1 

0.0 

0.0 

0 20 40 60 80 100 

全体（n=2708） 身体障害者 （n=682）

知的障害者 （n=518） 障害児 （n=431）

精神障害者（n=863） 難病患者 （n=110）

高次脳機能障害者 （n=56） 発達障害者 （n=48）



17 

問５（１） 問５で「１～５」に○をつけた方におたずねします。あなたの年金や手当

等を含む 1 か月あたりの収入はいくらですか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体 (n=1,829)

身体障害者 (n=580)

知的障害者 (n=424)

障害児 (n=58)

精神障害者 (n=604)

難病患者 (n=85)

高次脳機能障害者 (n=48)

発達障害者 (n=30)

18歳未満 (n=57)

18～64歳 (n=959)

65歳以上 (n=725)

                   （％）

障害種別

年齢

30.8

15.3

34.4

70.7

42.4

15.3

22.9

26.7

71.9

35.6

21.4

17.4

11.9

32.5

5.2

13.7

16.5

6.3

26.7

5.3

20.9

13.1

24.4

31.7

21.9

10.3

19.4

27.1

25.0

36.7

8.8

22.0

29.4

15.1

24.3

6.1

3.4

11.8

22.4

31.3

6.7

3.5

10.6

22.1

4.0

6.9

3.5

9.4

8.3

4.6

3.9

1.5

3.1

0.2

1.0

2.4

1.0

1.9

6.8

6.7

4.7

10.3

8.3

7.1

6.3

3.3

10.5

5.3

8.3

0 20 40 60 80 100

７万円未満（障害基礎年金２級相当)） ７万円～９万円未満（障害基礎年金１級相当）

９万円～１５万円未満 １５万円～２５万円未満

２５万円～４５万円未満 ４５万円以上 無回答
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問６ 日常生活で、あなたの介助や支援をしている人は主にどなたですか。（○はいくつ

でも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(％)

配偶者

子ども

親（父・母）

祖父母

孫

兄弟姉妹

その他の親族

友達・仲間

17.3

9.0

42.3

3.8

0.3

10.9

1.6

2.3

40.5 

19.6 

9.4 

0.1 

0.3 

4.7 

1.0 

2.1 

1.4 

0.4 

71.6 

3.5 

0.0 

17.6 

2.3 

0.8 

0.0 

0.0 

93.7 

17.9 

0.0 

9.3 

2.1 

2.1 

11.6 

9.6 

26.3 

0.6 

0.6 

13.8 

1.9 

3.4 

53.6 

18.2 

8.2 

0.9 

0.0 

1.8 

0.0 

2.7 

46.4 

7.1 

48.2 

0.0 

0.0 

10.7 

0.0 

1.8 

0.0 

2.1 

91.7 

4.2 

0.0 

10.4 

0.0 

2.1 

0 20 40 60 80 100 
(％)

訪問看護師・ホームヘル
パーなどの在宅サービス
提供者

相談支援事業所の相談
支援員

施設の職員・世話人

ボランティア・ＮＰＯの職
員

いない（介助や支援は必
要ない）

その他

無回答

10.5

7.8

22.3

0.6

10.3

1.6

5.7

11.4 

4.7 

12.6 

0.3 

18.3 

1.2 

6.7 

11.4 

16.6 

32.8 

1.5 

3.7 

1.7 

4.4 

5.6 

7.9 

14.8 

0.0 

0.7 

0.2 

2.8 

10.2 

3.7 

29.1 

0.3 

13.7 

2.2 

7.6 

20.0 

7.3 

8.2 

0.0 

12.7 

0.9 

6.4 

14.3 

19.6 

21.4 

1.8 

0.0 

1.8 

0.0 

12.5 

14.6 

22.9 

4.2 

0.0 

8.3 

0.0 

0 20 40 60 80 100 

全体（n=2708） 身体障害者（n=682）

知的障害者（n=518） 障害児（n=431）

精神障害者（n=863） 難病患者（n=110）

高次脳機能障害者（n=56） 発達障害者（n=48）
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（２）生活の場について 

問７ あなたは現在、どのように暮らしていますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

一人で暮らしている 家族と暮らしている

グループホームで暮らしている 福祉施設（障害者支援施設、高齢者支援施設）で暮らしている

病院に入院している その他 無回答

全体 (n=2,708)

身体障害者 (n=682)

知的障害者 (n=518)

障害児 (n=431)

精神障害者 (n=863)

難病患者 (n=110)

高次脳機能障害者 (n=56)

発達障害者 (n=48)

18歳未満 (n=460)

18～64歳 (n=1,272)

65歳以上 (n=853)

                   （％）

障害種別

年齢

13.0

20.2

6.8

18.4

10.9

10.7

6.3

14.2

17.4

61.9

66.7

73.2

95.8

29.7

76.4

83.9

87.5

94.3

59.2

49.8

3.1

1.5

9.7

2.3

3.6

4.2

5.4

1.2

4.3

6.0

6.8

1.6

3.0

4.5

1.8

2.1

1.7

3.1

7.4

14.9

2.2

1.0

0.2

43.9

2.7

1.7

15.3

21.1

0.6

0.9

0.4

0.7

0.5

0.9

0.7

0.7

0.5

2.2

2.5

2.3

1.6

2.2

4.5

1.5

2.0

2.7

0 20 40 60 80 100
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問８ あなたは今後（将来）、どこで暮らしたいと思いますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体 (n=2,708)

身体障害者 (n=682)

知的障害者 (n=518)

障害児 (n=431)

精神障害者 (n=863)

難病患者 (n=110)

高次脳機能障害者 (n=56)

発達障害者 (n=48)

18歳未満 (n=460)

18～64歳 (n=1,272)

65歳以上 (n=853)

                   （％）

障害種別

年齢

10.8

5.4

9.8

6.3

17.4

8.2

16.1

20.8

8.3

13.9

7.2

36.6

39.7

32.0

50.8

31.1

32.7

37.5

18.8

49.8

33.7

34.3

7.5

1.8

14.7

11.6

5.9

1.8

1.8

20.8

11.7

9.8

1.5

7.2

7.6

12.5

3.7

5.1

10.0

12.5

2.1

3.7

7.7

8.6

28.6

38.7

22.8

10.9

32.7

35.5

25.0

20.8

11.1

27.1

40.4

2.0

1.0

1.2

2.3

2.7

2.7

1.8

8.3

2.2

2.6

1.1

7.3

5.7

6.9

14.4

5.2

9.1

5.4

8.3

13.3

5.1

6.9

0 20 40 60 80 100

一人暮らしをしたい 家族と一緒に生活したい

グループホームなどを利用したい 福祉施設（障害者支援施設、高齢者支援施設）で暮らしたい

今のまま生活したい その他 無回答



21 

問８（１） 問８で「１.一人暮らしをしたい」に○をつけた方におたずねします。現

在、一人暮らしが難しい理由を教えてください。 

 (％)

日常生活で介助や支援が必要なため

同居する親族等の介護等をしているため

収入など経済的な理由から難しい

入居できる賃貸住宅等を見つけることが
難しい

その他

無回答

33.1

2.7

43.7

16.0

19.5

7.8

43.2 

0.0 

27.0 

16.2 

13.5 

13.5 

41.2 

7.8 

70.6 

9.8 

7.8 

3.9 

25.9 

0.0 

44.4 

7.4 

40.7 

0.0 

29.3 

2.0 

38.0 

19.3 

19.3 

8.7 

22.2 

11.1 

22.2 

0.0 

33.3 

22.2 

44.4 

0.0 

55.6 

44.4 

22.2 

0.0 

30.0 

0.0 

60.0 

10.0 

30.0 

10.0 

0 20 40 60 80 100 

全体（n=293） 身体障害者（n=37）

知的障害者（n=51） 障害児（n=27）

精神障害者（n=150） 難病患者（n=9）

高次脳機能障害者（n=9） 発達障害者（n=10）
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問９ 地域で安心して暮らせる住まいを確保するために必要だと思うことは何ですか。

（○は３つまで） 

  (％)

建物がバリアフリー化され
ている（バリアフリー化で
きる）こと

バリアフリーのための住宅
改造等（リフォーム）の費
用の補助があること

不動産会社等が正当な
理由なく入居を拒まない
こと

入居できる住宅の紹介
や斡旋をするサービスが
あること

市営住宅等のバリアフ
リー化を充実すること

共同で生活し、介助等の
支援を受けられる住まい
（グループホーム等）を増
やすこと

22.0

19.2

11.6

14.6

6.8

24.4

28.9 

28.4 

6.7 

9.1 

8.8 

10.9 

16.6 

12.9 

10.4 

13.3 

6.2 

46.5 

19.5 

22.0 

15.3 

23.9 

4.9 

41.5 

18.3 

11.9 

14.6 

14.8 

6.5 

13.2 

49.1 

39.1 

7.3 

11.8 

9.1 

13.6 

25.0 

26.8 

14.3 

16.1 

5.4 

28.6 

6.3

6.3

14.6

25

4.2

47.9

0 20 40 60 80 100 

(％)

個別で生活し、必要な時
にすぐに支援を受けること
ができる住まいを増やす
こと

住まいに関する相談や紹
介を行う相談窓口を設け
ること

特にない

その他

無回答

34.9

25.7

18.6

2.7

7.2

28.6 

18.2 

19.8 

2.2 

10.3 

35.1 

29.5 

14.7 

2.9 

6.8 

48.5 

37.6 

7.4 

2.6 

4.2 

29.8 

21.9 

28.4 

2.8 

6.7 

40.0 

20.0 

9.1 

1.8 

7.3 

44.6 

48.2 

7.1 

3.6 

5.4 

66.7

37.5

6.3

10.4

4.2

0 20 40 60 80 100 

全体（n=2708） 身体障害者（n=682）

知的障害者（n=518） 障害児（n=431）

精神障害者（n=863） 難病患者（n=110）

高次脳機能障害者（n=56） 発達障害者（n=48）
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問１０ 住まいの確保のほかに地域で生活するために必要だと思うことは何ですか。（○

は２つまで） 

 

  

(％)

身近に仲間や家族がい
ること

身近に介助者や相談で
きる人がいること

地域で生活できる収入が
あること

在宅で医療的ケアなどが
利用できること

周囲の交通機関や公共
施設などの環境が整備さ
れていること

防犯や災害時の支援な
どの仕組みが整っている
こと

41.8

36.9

24.7

8.4

9.9

5.7

39.3 

27.1 

17.9 

13.8 

14.4 

6.7 

41.9 

41.5 

22.0 

4.8 

7.5 

7.3 

51.7 

48.5 

31.8 

3.2 

5.6 

6.7 

39.9 

32.6 

26.5 

7.3 

9.7 

3.5 

42.7 

40.0 

21.8 

20.9 

10.9 

4.5 

35.7 

55.4 

37.5 

12.5 

8.9 

5.4 

25

70.8

45.8

2.1

10.4

6.3

0 20 40 60 80 100 

(％)

地域の人たちに障害や
障害者への理解がある
こと

地域に休日や夜間でも
外来診療や入院が可能
な病院・診療所があるこ
と

特にない

その他

無回答

18.4

10.4

8.2

1.1

4.7

9.2 

16.9 

9.1 

0.9 

7.5 

29.3 

9.7 

6.8 

1.0 

3.9 

32.7 

5.6 

2.1 

0.7 

1.9 

12.1 

7.4 

12.9 

1.6 

4.9 

10.9 

21.8 

2.7 

0.9 

4.5 

25.0 

5.4 

3.6 

0.0 

1.8 

27.1

2.1

2.1

2.1

0

0 20 40 60 80 100 

全体（n=2708） 身体障害者（n=682）

知的障害者（n=518） 障害児（n=431）

精神障害者（n=863） 難病患者（n=110）

高次脳機能障害者（n=56） 発達障害者（n=48）
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問１１ 福祉のまちづくり（バリアフリー化）について、広島市が重点的に進めていく

必要があるのはどのようなことだと思いますか。（○は２つまで） 

 

  

(％)

乗り降りしやすいバス・電
車を増やすこと

駅をバリアフリー化するこ
と

公共の建物をバリアフ
リー化すること

道路の段差、誘導ブロッ
ク等を整備すること

視覚障害者向けの音声
案内や音響信号機、聴
覚障害者向けの文字案
内などを充実すること

交通機関や公共の建物
などで、わかりやすいマー
クや色を活用した表示
（ユニバーサルデザイン）
を充実すること

道路上にある自転車や
看板など通行の妨げにな
る物を整理・撤去するこ
と

30.4

9.2

12.8

22.8

7.5

13.9

16.1

31.7 

8.4 

10.9 

30.5 

7.9 

5.0 

19.2 

32.8 

6.6 

13.7 

23.4 

7.1 

19.1 

18.0 

28.1 

10.0 

13.5 

23.7 

10.9 

31.1 

18.6 

31.2 

10.5 

13.2 

14.8 

5.7 

8.7 

11.7 

22.7 

10.9 

18.2 

27.3 

3.6 

3.6 

15.5 

23.2 

14.3 

5.4 

33.9 

16.1 

14.3 

16.1 

20.8 

8.3 

14.6 

20.8 

4.2 

47.9 

12.5 

0 10 20 30 40 50 

(％)

車いす使用者用駐車区
画を充実すること

障害者等に配慮された
エレベーターを充実する
こと

車いす使用者やオストメ
イト等対応トイレを充実す
ること

特にない

その他

無回答

5.5

7.6

10.0

14.4

3.3

6.6

8.1 

8.9 

11.7 

8.9 

2.1 

8.7 

3.7 

6.6 

9.3 

11.2 

3.7 

7.1 

7.7 

7.7 

13.0 

4.2 

5.1 

3.2 

2.8 

6.3 

5.1 

27.3 

2.7 

6.5 

12.7 

10.9 

31.8 

7.3 

1.8 

7.3 

7.1 

14.3 

10.7 

8.9 

3.6 

5.4 

0

8.3

2.1

10.4

14.6

2.1

0 10 20 30 40 50 

全体（n=2708） 身体障害者（n=682）

知的障害者（n=518） 障害児（n=431）

精神障害者（n=863） 難病患者（n=110）

高次脳機能障害者（n=56） 発達障害者（n=48）



25 

（３）日常生活や就労について 

問１２（１）外出の状況について、具体的にお答えください。あなたは、どのような目

的で外出することが多いですか。（○は３つまで） 

  (％)

通勤・通学・通所

訓練やリハビリ

医療機関への受診

買い物

友人・知人に会う

趣味やスポーツ

46.0

10.2

52.5

51.8

9.0

11.7

23.9 

12.9 

70.2 

58.7 

10.4 

12.3 

72.8 

4.8 

47.3 

52.7 

8.1 

15.3 

94.2 

20.4 

44.5 

43.2 

7.4 

8.8 

23.9 

3.8 

41.7 

52.3 

9.3 

10.0 

19.1 

21.8 

80.9 

48.2 

11.8 

10.0 

60.7 

28.6 

71.4 

35.7 

3.6 

7.1 

83.3

2.1

33.3

43.8

10.4

33.3

0 20 40 60 80 100 

(％)

グループ活動への参加

散歩

あまり外出しない

その他

無回答

5.3

15.1

8.8

2.7

1.7

6.0 

14.4 

4.7 

2.2 

1.8 

7.1 

19.1 

3.7 

1.2 

1.2 

4.2 

13.5 

0.7 

3.5 

0.0 

3.1 

14.6 

20.9 

3.7 

3.1 

9.1 

13.6 

2.7 

3.6 

0.0 

3.6 

10.7 

0.0 

0.0 

1.8 

16.7

16.7

4.2

0

0

0 20 40 60 80 100 

全体（n=2708） 身体障害者（n=682）

知的障害者（n=518） 障害児（n=431）

精神障害者（n=863） 難病患者（n=110）

高次脳機能障害者（n=56） 発達障害者（n=48）



26 

問１２（２）あなたが外出する際の主な同伴者は誰ですか。（○は１つ） 

 

 

  

全体 (n=2,708)

身体障害者 (n=682)

知的障害者 (n=518)

障害児 (n=431)

精神障害者 (n=863)

難病患者 (n=110)

高次脳機能障害者 (n=56)

発達障害者 (n=48)

18歳未満 (n=460)

18～64歳 (n=1,272)

65歳以上 (n=853)

                   （％）

障害種別

年齢

35.7

7.3

57.5

91.0

20.2

7.3

33.9

56.3

90.2

37.1

4.7

14.0

33.7

1.5

8.5

44.5

32.1

9.3

29.1

4.9

10.0

0.8

5.9

8.2

1.8

1.7

12.4

9.6

6.5

15.1

2.1

13.0

8.2

5.4

8.3

2.2

9.5

13.2

31.3

38.3

23.2

5.1

44.1

30.0

26.8

33.3

6.3

38.8

33.8

1.6

1.3

1.0

3.0

1.8

1.5

2.6

3.0

2.9

1.0

1.9

5.3

2.1

1.3

2.2

4.2

0 20 40 60 80 100

父母・祖父母・兄弟 配偶者 子ども ヘルパーや施設の職員 一人 その他

無回答



27 

問１２（３）外出する時に主に利用する交通機関は何ですか。（○は２つまで） 

  
(％)

公共交通機関（ＪＲ、電車、バス、アスト
ラムラインなど）

タクシー

自家用車

自転車

その他

無回答

42.0

24.3

48.6

11.4

4.0

4.3

37.2 

37.1 

50.7 

7.2 

3.4 

2.8 

56.6 

15.4 

47.7 

11.2 

5.0 

2.1 

29.5 

10.9 

81.7 

12.8 

2.6 

1.9 

43.1 

26.1 

29.8 

14.6 

4.3 

8.0 

27.3 

32.7 

57.3 

5.5 

5.5 

5.5 

50.0 

30.4 

51.8 

7.1 

7.1 

1.8 

70.8 

2.1 

47.9 

25.0 

0.0 

4.2 

0 20 40 60 80 100 

全体（n=2708） 身体障害者（n=682）

知的障害者（n=518） 障害児（n=431）

精神障害者（n=863） 難病患者（n=110）

高次脳機能障害者（n=56） 発達障害者（n=48）



28 

問１３ あなたは、定期的な安否確認や声かけによる、見守りの必要がありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体 (n=2,708)

身体障害者 (n=682)

知的障害者 (n=518)

障害児 (n=431)

精神障害者 (n=863)

難病患者 (n=110)

高次脳機能障害者 (n=56)

発達障害者 (n=48)

18歳未満 (n=460)

18～64歳 (n=1,272)

65歳以上 (n=853)

                   （％）

障害種別

年齢

24.1

16.4

26.8

25.1

26.3

27.3

25.0

47.9

24.6

24.1

23.4

70.2

76.7

65.6

72.9

67.7

70.9

67.9

50.0

73.5

70.3

69.8

5.7

6.9

7.5

2.1

6.0

1.8

7.1

2.1

2.0

5.7

6.8

0 20 40 60 80 100

必要がある 必要ない 無回答



29 

問１３ 問１３で「１.必要がある」に○をつけた方におたずねします。見守りが必要な

障害者を対象に、食事を届けた際に安否確認を行う配食サービス制度（食事代は自

己負担）があれば、利用したいですか。（○は 1つ） 

 

 

 

 

 

  

全体 (n=653)

身体障害者 (n=112)

知的障害者 (n=139)

障害児 (n=108)

精神障害者 (n=227)

難病患者 (n=30)

高次脳機能障害者 (n=14)

発達障害者 (n=23)

18歳未満 (n=113)

18～64歳 (n=306)

65歳以上 (n=200)

                   （％）

障害種別

年齢

5.2

1.8

2.9

4.6

9.3

14.3

4.4

5.9

4.5

53.8

48.2

54.7

63.9

48.9

53.3

78.6

60.9

66.4

56.2

45.5

4.7

11.6

1.4

5.7

10.0

1.3

12.5

8.6

4.5

10.8

9.3

10.1

3.3

8.7

8.8

9.5

5.5

18.4

18.8

21.6

16.7

18.5

20.0

7.1

8.7

15.0

18.3

19.5

5.4

8.9

3.6

3.7

4.4

6.7

17.4

3.5

5.2

7.0

4.0

6.3

5.0

1.9

3.1

6.7

4.3

1.8

3.6

5.5

0 20 40 60 80 100

今すぐ利用したい いずれ利用したい

現在、高齢者配食サービスを利用している 配食サービス以外の食事サービス（食材の配達、家事支援など）を利用したい

利用したくない（必要ない） その他 無回答



30 

問１４ あなたは、平日の日中を主にどのように過ごしていますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１％未満は非表示 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

会社勤めや自営業、家業などで収入を得る仕事をしている ボランティアなど、収入を得ない仕事をしている

専業主婦（主夫）をしている 福祉施設、作業所などに通っている（就労継続支援Ａ型も含む）

病院などのデイケアに通っている リハビリテーションを受けている

自宅で過ごしている 入所している施設や病院などで過ごしている

大学、専門学校、職業訓練校などに通っている 特別支援学校（小、中、高等部）に通っている

一般の小中学校、高校に通っている 幼稚園、保育所、障害児通園施設などに通っている

その他 無回答

全体 (n=2,708)

身体障害者 (n=682)

知的障害者 (n=518)

障害児 (n=431)

精神障害者 (n=863)

難病患者 (n=110)

高次脳機能障害者 (n=56)

発達障害者 (n=48)

18歳未満 (n=460)

18～64歳 (n=1,272)

65歳以上 (n=853)

                   （％）

障害種別

年齢

13.5

18.0

23.6

9.0

12.7

28.6

25.0

23.7

5.3

1.5

1.8

1.4

4.9

11.6

1.0

3.4

16.4

3.6

3.9

8.9

15.8

7.9

51.0

9.2

1.8

30.4

25.0

28.5

4.0

6.1

5.7

1.0

12.1

9.1

10.7

5.8

9.6

1.7

3.4

1.6

7.3

1.8

4.1

22.0

39.6

12.0

5.6

20.6

39.1

17.9

16.7

7.2

17.5

37.5

1.3 

2.1 

1.0 

1.5 

1.8 

2.1 

1.4 

1.8 

3.8 

3.1 

2.9 

3.7 

5.7 

1.8 

2.1 

3.5 

3.4 

3.9 

6.4 

36.2 

2.7 

16.7 

36.5 

4.8 

28.3 

1.8 

4.2 

27.6 

3.8 

23.7 

22.2 

14.5 

6.9 

5.8 

34.9 

6.4 

3.6 

2.1 

1.5 

13.3 

23.6 

0 20 40 60 80 100



31 

問１４（１） 問１４で「１」に〇をつけた方におたずねします。現在の仕事に就く主

なきっかけは何でしたか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体 (n=365)

身体障害者 (n=123)

知的障害者 (n=122)

障害児 (n=)

精神障害者 (n=78)

難病患者 (n=14)

高次脳機能障害者 (n=16)

発達障害者 (n=12)

18歳未満 (n=)

18～64歳 (n=302)

65歳以上 (n=45)

                   （％）

障害種別

年齢

18.4

20.3

18.9

16.7

14.3

25.0

19.2

13.3

7.7

14.8

9.0

12.5

8.3

7.9

4.4

4.4

2.5

9.0

25.0

16.7

4.6

20.8

7.3

41.0

7.7

14.3

75.0

23.8

2.2

4.1

1.6

9.0

1.3

7.1

4.3

11.5

17.9

7.4

10.3

7.1

12.5

10.9

13.3

7.4

17.9

3.8

14.3

4.3

31.1

12.3

13.8

3.3

25.6

21.4

6.3

13.2

6.7

11.2

17.1

2.5

14.1

21.4

18.8

10.6

17.8

2.2

4.1

0.8

2.6

1.0

11.1

0 20 40 60 80 100

ハローワークの紹介 障害者就業・生活支援センターへの相談

福祉作業所や障害福祉サービス事業所などの訓練 学校での進路指導・実習

職業訓練校などの指導・紹介 知人・親族の紹介

家業を継いだなど（起業も含む） 求人広告、インターネットなどで自分で探した

その他 無回答



32 

問１４（２） どのような働き方で仕事をしていますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体 (n=365)

身体障害者 (n=123)

知的障害者 (n=122)

障害児 (n=)

精神障害者 (n=78)

難病患者 (n=14)

高次脳機能障害者 (n=16)

発達障害者 (n=12)

18歳未満 (n=)

18～64歳 (n=302)

65歳以上 (n=45)

                   （％）

障害種別

年齢

29.0

41.5

13.1

35.9

57.1

25.0

32.8

8.9

7.1

7.3

9.0

3.8

12.5

8.3

5.6

11.1

45.2

26.0

61.5

47.4

21.4

75.0

50.0

46.4

33.3

7.7

19.5

5.1

4.0

35.6

7.4

3.3

10.7

6.4

14.3

6.3

16.7

8.3

2.2

3.6

2.4

5.7

1.3

7.1

6.3

3.0

8.9

0 20 40 60 80 100

正職員で他の職員と勤務条件などに違いはない 正職員で短時間勤務などの配慮がある

パート・アルバイトなどの非常勤職員、派遣職員 自営業、農林水産業など

その他 無回答



33 

問１４（３） 現在の仕事を始めてから何年になりますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１年未満 １年以上３年未満 ３年以上５年未満 ５年以上10年未満

10年以上20年未満 20年以上 無回答

全体 (n=365)

身体障害者 (n=123)

知的障害者 (n=122)

障害児 (n=)

精神障害者 (n=78)

難病患者 (n=14)

高次脳機能障害者 (n=16)

発達障害者 (n=12)

18歳未満 (n=)

18～64歳 (n=302)

65歳以上 (n=45)

                   （％）

障害種別

年齢

13.2

8.1

9.0

26.9

7.1

18.8

16.7

14.2

6.7

13.7

6.5

17.2

12.8

28.6

25.0

25.0

14.6

4.4

14.0

11.4

17.2

14.1

7.1

12.5

16.7

13.9

11.1

17.3

11.4

21.3

15.4

14.3

37.5

25.0

19.2

6.7

18.1

13.0

27.9

15.4

14.3

16.7

18.9

11.1

21.9

48.0

4.1

14.1

28.6

6.3

17.2

57.8

1.9

1.6

3.3

1.3

2.0

2.2

0 20 40 60 80 100



34 

問１５ 問１４で「１」以外を選択した１８歳以上の方におたずねします。あなたは、

今後収入を得る仕事をしたいと思いますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

仕事をしたいと思う 仕事をしたいと思わない、またはできない 無回答

全体 (n=1,789)

身体障害者 (n=538)

知的障害者 (n=376)

障害児 (n=)

精神障害者 (n=722)

難病患者 (n=91)

高次脳機能障害者 (n=39)

発達障害者 (n=23)

18歳未満 (n=)

18～64歳 (n=927)

65歳以上 (n=775)

                   （％）

障害種別

年齢

21.6

8.4

22.6

30.7

11.0

43.6

34.8

32.6

8.5

65.5

72.7

66.2

59.0

82.4

46.2

52.2

56.1

76.9

12.9

19.0

11.2

10.2

6.6

10.3

13.0

11.3

14.6

0 20 40 60 80 100



35 

問１５（１） 問１５で「１．仕事をしたいと思う」に〇をつけた方におたずねしま

す。就職前にどのような支援があれば、安心して就職しやすくなると思いますか。

（○は２つまで） 

 

  

(％)

就職前に自分の仕事の適性を判断・評
価してもらうこと

就職前に専門的な技能を習得するため
の訓練を受けること

就職前に生活のリズムを整えるなどの訓
練を受けること

希望する職場で試験的に働く機会がある
こと

職業訓練や支援などは受けたくない、受
ける必要はない

その他

無回答

48.3

23.3

20.2

35.4

6.7

5.2

5.4

51.1 

11.1 

11.1 

42.2 

4.4 

6.7 

8.9 

54.1 

18.8 

18.8 

40.0 

7.1 

5.9 

1.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

44.1 

26.1 

22.1 

30.6 

8.1 

4.5 

6.3 

20.0 

20.0 

10.0 

40.0 

0.0 

20.0 

20.0 

70.6 

29.4 

23.5 

58.8 

0.0 

0.0 

0.0 

75.0 

50.0 

37.5 

25.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0 20 40 60 80 100 

全体（n=387） 身体障害者（n=45）

知的障害者（n=85） 障害児（n=0）

精神障害者（n=222） 難病患者（n=10）

高次脳機能障害者（n=17） 発達障害者（n=8）



36 

問１５（２） 問１５で「２．仕事をしたいと思わない、またはできない」に〇をつけ

た方におたずねします。仕事をしたいと思わない、またはできない主な理由は何で

すか。（○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(％)

障害が重度のため

高齢のため

働く必要がないため

自分に合った仕事がないため

今のまま、福祉施設、作業所への通所を

続けたい（就労継続支援Ａ型も含む）

今のまま、ボランティアや学業を続けたい

家事・育児をしているため

今後の過ごし方を考えるため、しばらく

ゆっくり過ごしたい

その他

無回答

38.7

47.1

12.9

11.2

18.3

1.2

1.6

10.2

8.5

1.0

41.2 

72.4 

17.6 

8.4 

4.1 

1.3 

2.0 

6.1 

4.6 

0.5 

50.6 

8.0 

4.0 

11.6 

59.4 

0.0 

0.8 

6.0 

8.4 

1.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

26.8 

47.2 

13.1 

14.3 

8.2 

1.2 

1.2 

16.4 

11.3 

1.6 

46.7 

56.0 

20.0 

6.7 

2.7 

5.3 

4.0 

9.3 

13.3 

0.0 

55.6 

27.8 

5.6 

16.7 

33.3 

0.0 

5.6 

11.1 

0.0 

0.0 

58.3 

8.3 

0.0 

0.0 

58.3 

0.0 

0.0 

8.3 

25.0 

0.0 

0 20 40 60 80 100 

全体（n=1171） 身体障害者（n=391）

知的障害者（n=249） 障害児（n=0）

精神障害者（n=426） 難病患者（n=75）

高次脳機能障害者（n=18） 発達障害者（n=12）
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問１６ 全員におたずねします。障害者が就労するために必要だと思うことは何です

か。（○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(％)

通勤しやすいこと

働きながら安心して通院
できること

希望する勤務時間や日

数を選べること

賃金面で満足のいく待遇

が受けられること

障害に応じた仕事がある
こと

職場での差別や偏見を

無くすこと

自宅で仕事ができること

職場で良い人間関係が

築けること

26.0

17.7

16.7

14.6

37.5

13.8

7.3

17.1

26.0 

19.5 

18.6 

11.3 

32.3 

9.8 

10.6 

12.8 

31.3 

9.1 

12.9 

13.1 

47.7 

16.4 

2.9 

21.6 

20.0 

10.0 

9.7 

21.3 

53.4 

20.4 

5.8 

21.8 

25.0 

25.4 

20.3 

15.6 

26.1 

12.2 

7.9 

15.8 

29.1 

26.4 

29.1 

10.9 

38.2 

16.4 

12.7 

10.0 

25.0 

16.1 

10.7 

12.5 

55.4 

14.3 

3.6 

10.7 

33.3

0

8.3

10.4

43.8

6.3

2.1

35.4

0 20 40 60 

(％)

職場で介助や援助等が

受けられること

職場に障害や障害者へ
の理解者がいること

相談できるジョブコーチ（障

害者が職場に対応できるよ

う、障害者や雇用主等に対

して支援・助言等を行う援

助者）などの支援者・指導

者がいること

職場に障害者用の設備

や機器が整っていること

障害者を雇用する企業
を増やすこと

特にない

その他

無回答

9.7

25.6

17.9

5.0

13.7

7.0

1.1

9.4

4.4 

20.8 

8.9 

8.2 

14.5 

8.8 

1.2 

15.1 

15.6 

34.9 

27.2 

4.2 

14.5 

2.7 

0.4 

6.6 

18.1 

44.1 

28.8 

6.0 

21.8 

0.2 

0.5 

3.5 

5.4 

13.1 

10.1 

2.3 

8.6 

13.0 

1.6 

10.1 

10.0 

21.8 

20.0 

8.2 

14.5 

2.7 

0.0 

8.2 

17.9 

42.9 

41.1 

3.6 

7.1 

0.0 

3.6 

8.9 

12.5

41.7

54.2

2.1

16.7

0

6.3

4.2

0 20 40 60 

全体（n=2708） 身体障害者（n=682）

知的障害者（n=518） 障害児（n=431）

精神障害者（n=863） 難病患者（n=110）

高次脳機能障害者（n=56） 発達障害者（n=48）
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（４）福祉サービス等の利用状況について 

問１７ 現在、障害福祉サービスを利用されていますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用している 利用していないが、今後利用したい 利用していない・利用する予定はない 無回答

全体 (n=2,708)

身体障害者 (n=682)

知的障害者 (n=518)

障害児 (n=431)

精神障害者 (n=863)

難病患者 (n=110)

高次脳機能障害者 (n=56)

発達障害者 (n=48)

18歳未満 (n=460)

18～64歳 (n=1,272)

65歳以上 (n=853)

                   （％）

障害種別

年齢

36.4

22.1

63.7

55.2

21.6

26.4

42.9

60.4

54.8

42.1

18.3

12.4

13.5

7.5

17.9

10.2

20.0

17.9

16.7

16.5

11.1

12.4

44.1

52.3

24.3

25.3

60.3

47.3

33.9

22.9

27.2

42.3

56.4

7.1

12.0

4.4

1.6

8.0

6.4

5.4

1.5

4.6

12.9

0 20 40 60 80 100
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問１７（１） 問１７で「１．利用している」または「２．利用していないが、今後利

用したい」と回答した方におたずねします。あなたは、障害支援区分の認定を受け

ていますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

2.6

3.3

2.7

1.0

2.9

3.9

8.8

0.9

3.4

3.1

5.2

1.6

9.5

2.2

6.9

2.0

2.9

5.4

2.1

7.1

3.8

7.2

6.2

12.5

3.2

4.7

7.8

11.8

8.1

3.0

10.7

3.4

5.9

3.3

17.1

1.5

2.9

5.4

0.3

9.6

2.3

5.6

4.1

14.1

0.6

1.1

3.9

13.5

0.6

9.0

1.9

7.6

11.5

16.8

0.3

0.7

5.9

10.8

0.3

13.8

0.8

2.3

2.1

1.6

3.2

3.3

3.0

1.8

3.1

34.1

32.1

12.7

52.1

41.6

43.1

32.4

40.5

52.7

24.7

38.5

29.6

35.8

13.0

37.5

37.2

33.3

41.2

16.2

36.9

20.0

43.1

0 20 40 60 80 100

区分１ 区分２ 区分３ 区分４ 区分５ 区分６

非該当 受けていない 無回答
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問１７（２） サービスごとにあてはまるものに○をつけてください。（①から㉘のそれ

ぞれについて、「現在利用しているか」と「今後利用したいか」の両方に回答（番号

に○）してください。利用状況について障害福祉サービス・地域生活支援事業の受

給者証のある方はそれを見て記入してください。）※㉓～㉘については、１８歳未満

の方のみお答えください。 

①居宅介護（ホームヘルプ） 

自宅で入浴や排せつ、食事などの介助を行うサービス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

12.2

15.2

17.6

6.0

9.9

19.6

2.9

8.1

6.4

15.5

9.5

57.1

44.9

61.0

65.7

50.0

45.1

70.6

81.1

66.5

58.4

45.4

30.7

39.9

21.4

28.3

40.1

35.3

26.5

10.8

27.1

26.0

45.0

0 20 40 60 80 100

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

27.1

30.5

26.3

26.0

23.7

35.3

29.4

35.1

25.9

27.2

29.8

34.8

17.3

38.8

44.4

36.9

13.7

32.4

45.9

45.1

37.3

17.6

38.0

52.3

35.0

29.5

39.4

51.0

38.2

18.9

29.0

35.5

52.7

0 20 40 60 80 100

利用したい 利用しない 無回答

利用している 利用していない 無回答
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②重度訪問介護 

重度の障害があり常に介護が必要な方に、自宅で入浴や排せつ、食事などの介助や外出時の移動の

補助を行うサービス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用している 利用していない 無回答

利用したい 利用しない 無回答

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

2.5

6.6

2.4

0.6

1.1

5.9

0.6

2.5

2.7

63.0

46.1

70.2

71.1

56.6

56.9

67.6

86.5

72.0

66.6

46.2

34.5

47.3

27.4

28.3

42.3

37.3

32.4

13.5

27.4

30.9

51.1

0 20 40 60 80 100

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

16.0

22.6

11.1

18.4

9.9

37.3

23.5

10.8

18.9

12.6

21.4

45.0

23.0

52.6

53.7

47.1

15.7

35.3

73.0

54.0

51.0

20.6

39.0

54.3

36.3

27.9

43.1

47.1

41.2

16.2

27.1

36.4

58.0

0 20 40 60 80 100



42 

③同行援護 

視覚障害により移動が大変困難な方に、外出に必要な情報の提供や移動の補助などを行うサービス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用している 利用していない 無回答

利用したい 利用しない 無回答

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

1.5

3.3

1.9

0.3

1.1

2.7

0.3

1.9

1.5

62.1

44.9

68.8

70.8

56.9

51.0

67.6

83.8

71.3

66.0

44.3

36.4

51.9

29.3

28.9

42.0

49.0

32.4

13.5

28.4

32.1

54.2

0 20 40 60 80 100

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

8.6

11.1

4.9

8.9

10.2

11.8

14.7

5.4

8.8

7.2

12.6

50.5

29.6

57.2

62.5

46.7

33.3

44.1

75.7

63.1

55.6

23.3

40.9

59.3

37.9

28.6

43.1

54.9

41.2

18.9

28.0

37.1

64.1

0 20 40 60 80 100
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④行動援護 

知的障害や精神障害により行動が困難で常に介護が必要な方に、行動するとき必要な介助や外出時

の移動の補助などを行うサービス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用している 利用していない 無回答

利用したい 利用しない 無回答

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

7.1

2.5

17.3

3.5

2.9

13.5

4.3

10.1

1.1

57.6

44.9

57.5

67.6

55.5

51.0

67.6

73.0

67.7

59.6

43.9

35.3

52.7

25.2

28.9

41.6

49.0

32.4

13.5

28.0

30.3

55.0

0 20 40 60 80 100

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

29.0

11.9

33.1

43.5

19.3

15.7

55.9

43.2

43.6

27.5

16.0

32.7

27.6

33.1

30.5

40.1

33.3

17.6

40.5

30.8

38.5

22.1

38.2

60.5

33.9

26.0

40.5

51.0

26.5

16.2

25.6

34.0

61.8

0 20 40 60 80 100
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⑤重度障害者等包括支援 

常に介護が必要な方で、介護の必要の程度が大変高い方に、居宅介護などのサービスを包括的に提

供するサービス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用している 利用していない 無回答

利用したい 利用しない 無回答

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

2.3

6.6

1.9

1.1

9.8

0.3

1.9

5.0

62.6

46.1

69.9

70.5

56.9

49.0

67.6

86.5

71.0

66.3

45.0

35.1

47.3

28.2

29.5

42.0

41.2

32.4

13.5

28.7

31.8

50.0

0 20 40 60 80 100

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

13.8

17.3

10.6

14.9

10.2

31.4

20.6

10.8

15.2

12.1

17.2

44.4

24.3

51.2

54.9

43.8

19.6

38.2

64.9

54.9

49.0

22.5

41.7

58.4

38.2

30.2

46.0

49.0

41.2

24.3

29.9

38.9

60.3

0 20 40 60 80 100
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⑥生活介護 

常に介護が必要な方に、生産活動や創作的活動の機会を提供するとともに、必要に応じて施設で入

浴や排せつ、食事の介護を提供するサービス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用している 利用していない 無回答

利用したい 利用しない 無回答

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

14.7

17.7

33.9

0.6

4.4

7.8

2.9

21.6

1.2

23.4

7.6

52.5

38.7

43.6

69.5

54.0

51.0

64.7

67.6

70.1

49.3

42.7

32.7

43.6

22.5

29.8

41.6

41.2

32.4

10.8

28.7

27.4

49.6

0 20 40 60 80 100

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

25.2

23.5

32.8

25.1

13.9

33.3

32.4

29.7

25.0

25.6

24.4

34.0

19.8

30.1

44.8

41.6

15.7

32.4

45.9

44.8

35.7

18.7

40.7

56.8

37.1

30.2

44.5

51.0

35.3

24.3

30.2

38.8

56.9

0 20 40 60 80 100
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⑦自立訓練（機能訓練） 

身体機能・生活能力の維持・向上のための必要な訓練を行うサービス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用している 利用していない 無回答

利用したい 利用しない 無回答

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

9.5

15.2

6.5

7.6

7.7

27.5

14.7

2.7

7.9

7.1

17.9

55.6

40.7

65.6

62.5

48.2

31.4

52.9

86.5

63.4

60.7

34.7

34.8

44.0

27.9

29.8

44.2

41.2

32.4

10.8

28.7

32.2

47.3

0 20 40 60 80 100

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

27.4

24.3

17.9

41.0

24.1

43.1

32.4

27.0

41.2

21.6

27.9

32.6

18.5

45.0

31.1

31.8

7.8

29.4

56.8

31.4

40.4

13.4

40.0

57.2

37.1

27.9

44.2

49.0

38.2

16.2

27.4

38.0

58.8

0 20 40 60 80 100
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⑧自立訓練（生活訓練） 

地域での生活に困らないよう必要な訓練を行うサービス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用している 利用していない 無回答

利用したい 利用しない 無回答

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

4.6

3.3

2.2

1.6

11.3

11.8

8.8

1.8

4.7

8.0

59.8

48.6

69.1

68.3

46.7

43.1

58.8

89.2

68.9

63.3

42.0

35.6

48.1

28.7

30.2

42.0

45.1

32.4

10.8

29.3

32.0

50.0

0 20 40 60 80 100

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

31.2

18.1

23.8

50.5

26.6

31.4

32.4

59.5

50.0

27.1

21.4

28.9

24.7

39.0

22.2

28.8

21.6

23.5

27.0

22.9

35.5

18.7

39.9

57.2

37.1

27.3

44.5

47.1

44.1

13.5

27.1

37.4

59.9

0 20 40 60 80 100
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⑨就労移行支援 

通常の事業所で働きたい方に、一定の期間、就労に必要な知識及び能力の向上のための訓練を行う

サービス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用している 利用していない 無回答

利用したい 利用しない 無回答

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

4.0

1.2

4.6

0.3

9.1

11.8

8.1

0.6

6.4

2.3

59.9

47.3

66.9

69.5

50.0

54.9

52.9

78.4

70.1

61.5

46.2

36.1

51.4

28.5

30.2

40.9

45.1

35.3

13.5

29.3

32.1

51.5

0 20 40 60 80 100

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

24.5

6.2

14.1

48.9

25.9

5.9

29.4

51.4

48.5

20.0

6.9

35.1

33.3

49.1

24.1

29.6

49.0

23.5

32.4

24.1

42.3

30.5

40.4

60.5

36.9

27.0

44.5

45.1

47.1

16.2

27.4

37.7

62.6

0 20 40 60 80 100
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⑩就労継続支援（Ａ型）  

企業等で働くことが困難な方に、就労の機会の提供や生産活動の機会の提供、知識や能力の向上の

ための訓練を行うサービス（雇用契約あり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用している 利用していない 無回答

利用したい 利用しない 無回答

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

2.9

2.9

4.1

4.7

8.8

2.7

5.0

1.1

59.5

44.0

65.0

69.5

51.8

54.9

61.8

81.1

70.1

61.2

45.0

37.6

53.1

30.9

30.5

43.4

45.1

29.4

16.2

29.9

33.7

53.8

0 20 40 60 80 100

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

22.1

4.5

15.7

43.2

21.9

3.9

20.6

48.6

43.6

18.5

5.7

37.0

35.0

48.0

27.9

33.2

49.0

32.4

35.1

27.7

43.8

32.4

40.9

60.5

36.3

28.9

44.9

47.1

47.1

16.2

28.7

37.7

61.8

0 20 40 60 80 100
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⑪就労継続支援（Ｂ型） 

企業等で働くことが困難な方に、就労の機会の提供や生産活動の機会の提供、知識や能力の向上の

ための訓練を行うサービス（雇用契約なし） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用している 利用していない 無回答

利用したい 利用しない 無回答

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

14.1

4.1

29.0

19.3

32.4

16.2

0.3

24.3

5.3

51.7

43.2

46.9

69.2

44.5

52.9

38.2

70.3

69.8

48.1

41.6

34.2

52.7

24.1

30.8

36.1

47.1

29.4

13.5

29.9

27.7

53.1

0 20 40 60 80 100

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

26.2

4.5

27.9

42.9

25.5

2.0

35.3

40.5

42.7

25.9

8.0

33.3

33.3

38.5

27.6

31.4

47.1

17.6

40.5

28.4

37.6

30.2

40.4

62.1

33.6

29.5

43.1

51.0

47.1

18.9

29.0

36.5

61.8

0 20 40 60 80 100
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⑫就労定着支援 

就労移行支援等を利用後、企業等へ就労した方に対し、企業や医療機関等との連絡調整、就労に伴

い生じる日常生活または社会生活上の問題に関する相談や必要な支援を行うサービス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用している 利用していない 無回答

利用したい 利用しない 無回答

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

2.0

3.3

0.3

3.3

8.8

5.4

0.3

3.1

1.1

60.8

46.1

66.9

68.9

54.7

54.9

58.8

83.8

69.8

64.1

44.7

37.1

53.9

29.8

30.8

42.0

45.1

32.4

10.8

29.9

32.8

54.2

0 20 40 60 80 100

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

24.7

8.2

16.3

47.0

23.7

3.9

35.3

54.1

46.3

21.0

7.3

35.1

32.1

48.0

24.8

31.8

47.1

20.6

35.1

25.0

42.2

30.9

40.2

59.7

35.8

28.3

44.5

49.0

44.1

10.8

28.7

36.8

61.8

0 20 40 60 80 100
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⑬療養介護 

医療が必要な方で、常に介護を必要とする方に、主に昼間に病院等において機能訓練、療養上の管

理、看護などを提供するサービス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用している 利用していない 無回答

利用したい 利用しない 無回答

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

2.6

4.5

1.9

0.3

3.6

9.8

0.3

2.4

5.7

61.7

48.1

68.8

68.9

54.0

49.0

67.6

86.5

69.8

64.9

45.8

35.8

47.3

29.3

30.8

42.3

41.2

32.4

13.5

29.9

32.7

48.5

0 20 40 60 80 100

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

13.6

17.7

9.8

12.7

13.5

31.4

17.6

5.4

12.5

11.2

21.8

45.5

25.5

51.8

57.5

43.1

21.6

38.2

70.3

58.5

49.6

21.4

40.9

56.8

38.5

29.8

43.4

47.1

44.1

24.3

29.0

39.2

56.9

0 20 40 60 80 100



53 

⑭短期入所（ショートステイ） 

在宅の障害者（児）を介護する方が病気の場合などに、障害者（児）が施設に短期間入所し、入浴、

排せつ、食事の介護などを行うサービス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用している 利用していない 無回答

利用したい 利用しない 無回答

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

15.6

14.0

30.6

9.2

4.0

13.7

11.8

21.6

9.5

21.7

7.6

52.1

42.0

47.7

61.9

53.6

47.1

55.9

70.3

63.1

50.3

44.7

32.4

44.0

21.7

28.9

42.3

39.2

32.4

8.1

27.4

28.0

47.7

0 20 40 60 80 100

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

36.5

23.0

45.3

50.5

19.7

31.4

32.4

54.1

49.7

34.8

25.6

24.6

19.8

22.0

22.2

35.8

13.7

32.4

29.7

23.8

29.0

17.2

38.9

57.2

32.8

27.3

44.5

54.9

35.3

16.2

26.5

36.2

57.3

0 20 40 60 80 100
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⑮自立生活援助 

施設や病院等を対処または退院し、ひとり暮らしを始める方に対し、自立した日常生活ができるよ

う、定期的に訪問し、関係機関との連絡調整や相談対応等を行うサービス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用している 利用していない 無回答

利用したい 利用しない 無回答

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

3.4

2.5

3.0

8.8

3.9

5.9

4.6

4.2

60.8

49.4

67.8

68.6

50.0

52.9

64.7

89.2

69.5

63.3

46.6

35.8

48.1

29.3

31.4

41.2

43.1

29.4

10.8

30.5

32.1

49.2

0 20 40 60 80 100

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

21.9

15.2

15.7

28.3

24.8

21.6

38.2

37.8

28.4

21.2

17.9

38.2

27.6

47.7

41.6

32.5

31.4

26.5

48.6

42.4

42.0

24.8

39.8

57.2

36.6

30.2

42.7

47.1

35.3

13.5

29.3

36.8

57.3

0 20 40 60 80 100
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⑯共同生活援助（グループホーム） 

夜間や休日、共同生活を行う住居で、入浴、排泄、食事の介護や相談、日常生活上の援助を行うサ

ービス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用している 利用していない 無回答

利用したい 利用しない 無回答

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

6.3

4.1

12.7

7.7

2.0

5.9

5.4

0.3

9.9

4.2

58.8

49.4

59.9

69.8

50.0

54.9

61.8

83.8

70.4

59.2

45.8

34.9

46.5

27.4

30.2

42.3

43.1

32.4

10.8

29.3

30.9

50.0

0 20 40 60 80 100

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

31.4

17.3

38.2

41.9

21.9

13.7

32.4

59.5

42.4

33.0

15.3

29.6

26.3

27.1

29.5

35.8

35.3

23.5

27.0

29.9

31.8

25.6

39.1

56.4

34.7

28.6

42.3

51.0

44.1

13.5

27.7

35.2

59.2

0 20 40 60 80 100
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⑰施設入所支援 

施設に入所する障害者（児）に対し、主に夜間、入浴、排せつ、食事の介護などの支援を行うサー

ビス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用している 利用していない 無回答

利用したい 利用しない 無回答

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

3.5

4.9

6.5

0.6

2.6

2.0

0.6

4.3

4.2

60.5

46.1

64.5

68.9

54.0

58.8

67.6

86.5

69.8

62.7

46.6

36.1

49.0

29.0

30.5

43.4

39.2

32.4

13.5

29.6

33.0

49.2

0 20 40 60 80 100

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

21.5

16.9

24.4

28.3

13.1

19.6

26.5

27.0

28.7

20.3

15.6

37.5

23.9

38.5

42.2

41.6

33.3

35.3

54.1

42.7

41.6

24.0

41.0

59.3

37.1

29.5

45.3

47.1

38.2

18.9

28.7

38.2

60.3

0 20 40 60 80 100
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⑱相談支援 

福祉に関する問題や介護者からの相談に応じて、必要な情報の提供や助言などを行うサービス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用している 利用していない 無回答

利用したい 利用しない 無回答

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

33.5

21.4

52.3

31.4

19.3

25.5

38.2

54.1

32.6

39.3

18.7

34.7

33.7

26.0

41.3

40.1

31.4

32.4

37.8

41.2

33.3

33.6

31.8

44.9

21.7

27.3

40.5

43.1

29.4

8.1

26.2

27.4

47.7

0 20 40 60 80 100

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

50.0

32.9

56.6

61.0

39.8

41.2

55.9

86.5

61.3

51.5

34.0

10.4

10.3

8.4

8.6

17.2

5.9

8.8

2.7

8.8

12.0

8.8

39.6

56.8

35.0

30.5

43.1

52.9

35.3

10.8

29.9

36.5

57.3

0 20 40 60 80 100
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⑲移動支援、社会参加支援ガイドヘルパー 

円滑に外出できるよう、移動を支援するサービス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用している 利用していない 無回答

利用したい 利用しない 無回答

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

19.8

16.5

42.3

9.5

4.0

5.9

14.7

45.9

11.0

28.3

7.3

47.5

38.3

36.3

61.3

53.3

52.9

55.9

45.9

61.3

44.1

43.5

32.7

45.3

21.4

29.2

42.7

41.2

29.4

8.1

27.7

27.7

49.2

0 20 40 60 80 100

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

39.6

26.3

47.2

53.0

22.3

31.4

50.0

67.6

52.7

39.9

23.7

20.9

14.8

18.4

17.5

33.9

21.6

17.6

18.9

18.3

24.1

17.2

39.5

58.8

34.4

29.5

43.8

47.1

32.4

13.5

29.0

35.9

59.2

0 20 40 60 80 100
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⑳地域活動支援センター 

創作活動又は生産活動の機会の提供を行うサービス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用している 利用していない 無回答

利用したい 利用しない 無回答

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

2.7

1.6

3.5

5.1

3.9

2.9

5.4

3.3

3.4

60.6

47.7

66.7

69.5

52.2

52.9

61.8

81.1

70.4

63.6

44.3

36.7

50.6

29.8

30.5

42.7

43.1

35.3

13.5

29.6

33.1

52.3

0 20 40 60 80 100

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

24.9

15.2

18.2

37.5

25.9

15.7

32.4

45.9

38.1

22.3

15.6

33.3

25.9

43.6

30.8

29.6

31.4

26.5

37.8

31.1

38.8

24.0

41.8

58.8

38.2

31.7

44.5

52.9

41.2

16.2

30.8

38.9

60.3

0 20 40 60 80 100
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㉑日中一時支援 

施設などで日中に見守りなどを行うサービス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用している 利用していない 無回答

利用したい 利用しない 無回答

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

11.8

12.3

23.6

4.8

4.7

5.9

8.8

13.5

5.2

16.9

8.0

54.2

40.7

52.6

65.7

52.6

51.0

58.8

73.0

65.9

54.4

41.2

34.0

46.9

23.8

29.5

42.7

43.1

32.4

13.5

29.0

28.7

50.8

0 20 40 60 80 100

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

27.1

18.1

30.6

38.1

15.3

27.5

26.5

45.9

37.8

26.2

17.6

32.6

23.5

33.6

32.7

39.4

25.5

35.3

37.8

33.2

36.4

23.7

40.3

58.4

35.8

29.2

45.3

47.1

38.2

16.2

29.0

37.4

58.8

0 20 40 60 80 100
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㉒その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用している 利用していない 無回答

利用したい 利用しない 無回答

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

2.3

3.3

2.4

1.0

2.6

3.9

2.9

0.9

2.5

2.3

15.0

10.7

13.6

18.4

19.0

3.9

14.7

13.5

18.6

14.6

11.8

82.8

86.0

84.0

80.6

78.5

92.2

82.4

86.5

80.5

82.8

85.9

0 20 40 60 80 100

全体 (n=1,323)

身体障害者 (n=243)

知的障害者 (n=369)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=274)

難病患者 (n=51)

高次脳機能障害者 (n=34)

発達障害者 (n=37)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=676)

65歳以上 (n=262)

                   （％）

障害種別

年齢

2.7

2.5

2.7

1.3

4.0

7.8

2.9

1.2

3.0

3.8

12.0

7.8

10.8

16.8

14.2

8.8

13.5

17.1

11.7

7.3

85.3

89.7

86.4

81.9

81.8

92.2

88.2

86.5

81.7

85.4

88.9

0 20 40 60 80 100
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㉓児童発達支援 

日常生活における基本的な生活習慣、運動や遊び、言語、集団に参加する力、考えて行動する力を

身につけるための支援を行うサービス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用している 利用していない 無回答

利用したい 利用しない 無回答

全体 (n=385)

身体障害者 (n=10)

知的障害者 (n=32)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=17)

難病患者 (n=)

高次脳機能障害者 (n=1)

発達障害者 (n=10)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=)

65歳以上 (n=)

                   （％）

障害種別

年齢

25.7

30.5

11.8

10.0

29.9

45.7

10.0

3.1

51.4

17.6

100

80.0

53.0

28.6

90.0

96.9

18.1

70.6

10.0

17.1

0 20 40 60 80 100

全体 (n=385)

身体障害者 (n=10)

知的障害者 (n=32)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=17)

難病患者 (n=)

高次脳機能障害者 (n=1)

発達障害者 (n=10)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=)

65歳以上 (n=)

                   （％）

障害種別

年齢

29.4

34.9

5.9

20.0

33.5

29.9

32.7

29.4

100

60.0

34.8

40.8

100

100

32.4

64.7

20.0

31.7

0 20 40 60 80 100
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㉔放課後等デイサービス 

学校等の授業終了後や学校の休校日に、基本的な生活習慣を身につけるために必要な訓練や、社会

との交流の促進などを行うサービス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用している 利用していない 無回答

利用したい 利用しない 無回答

全体 (n=385)

身体障害者 (n=10)

知的障害者 (n=32)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=17)

難病患者 (n=)

高次脳機能障害者 (n=1)

発達障害者 (n=10)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=)

65歳以上 (n=)

                   （％）

障害種別

年齢

53.8

6.3

60.6

29.4

90.0

62.2

24.7

10.0

28.9

5.9

100

10.0

28.7

21.6

90.0

93.8

10.5

64.7

9.1

0 20 40 60 80 100

全体 (n=385)

身体障害者 (n=10)

知的障害者 (n=32)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=17)

難病患者 (n=)

高次脳機能障害者 (n=1)

発達障害者 (n=10)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=)

65歳以上 (n=)

                   （％）

障害種別

年齢

61.0

3.1

70.5

17.6

100

80.0

70.7

4.7

5.1

11.8

5.5

34.3

100

96.9

24.4

70.6

20.0

23.8

0 20 40 60 80 100
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㉕保育所等訪問支援 

保育所等を訪問し、障害児に対して、障害児以外の児童との集団生活になじむための専門的な支援

などを行うサービス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用している 利用していない 無回答

利用したい 利用しない 無回答

全体 (n=385)

身体障害者 (n=10)

知的障害者 (n=32)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=17)

難病患者 (n=)

高次脳機能障害者 (n=1)

発達障害者 (n=10)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=)

65歳以上 (n=)

                   （％）

障害種別

年齢

9.1

10.8

10.0

10.4

60.5

10.0

3.1

68.9

29.4

100

80.0

70.4

30.4

90.0

96.9

20.3

70.6

10.0

19.2

0 20 40 60 80 100

全体 (n=385)

身体障害者 (n=10)

知的障害者 (n=32)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=17)

難病患者 (n=)

高次脳機能障害者 (n=1)

発達障害者 (n=10)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=)

65歳以上 (n=)

                   （％）

障害種別

年齢

20.0

23.2

40.0

23.2

39.7

45.4

29.4

100

40.0

46.3

40.3

100

100

31.4

70.6

20.0

30.5

0 20 40 60 80 100
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㉖医療型児童発達支援 

日常生活における基本的な生活習慣、運動や遊び、言語、集団に参加する力、考えて行動する力を

身につけるための支援と治療を行うサービス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用している 利用していない 無回答

利用したい 利用しない 無回答

全体 (n=385)

身体障害者 (n=10)

知的障害者 (n=32)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=17)

難病患者 (n=)

高次脳機能障害者 (n=1)

発達障害者 (n=10)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=)

65歳以上 (n=)

                   （％）

障害種別

年齢

6.8

8.3

7.9

61.8

10.0

3.1

70.5

29.4

100

80.0

71.6

31.4

90.0

96.9

21.3

70.6

20.0

20.4

0 20 40 60 80 100

全体 (n=385)

身体障害者 (n=10)

知的障害者 (n=32)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=17)

難病患者 (n=)

高次脳機能障害者 (n=1)

発達障害者 (n=10)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=)

65歳以上 (n=)

                   （％）

障害種別

年齢

20.3

23.8

5.9

20.0

22.9

42.3

47.9

23.5

100

70.0

49.7

37.4

100

100

28.3

70.6

10.0

27.4

0 20 40 60 80 100
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㉗福祉型児童入所支援 

障害児入所施設に入所する障害児に対して、基本的な生活習慣、運動や遊び、言語、集団に参加す

る力、考えて行動する力を身につけるための支援を行うサービス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用している 利用していない 無回答

利用したい 利用しない 無回答

全体 (n=385)

身体障害者 (n=10)

知的障害者 (n=32)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=17)

難病患者 (n=)

高次脳機能障害者 (n=1)

発達障害者 (n=10)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=)

65歳以上 (n=)

                   （％）

障害種別

年齢

2.3

2.2

11.8

2.7

65.5

10.0

3.1

75.6

17.6

100

80.0

75.9

32.2

90.0

96.9

22.2

70.6

20.0

21.3

0 20 40 60 80 100

全体 (n=385)

身体障害者 (n=10)

知的障害者 (n=32)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=17)

難病患者 (n=)

高次脳機能障害者 (n=1)

発達障害者 (n=10)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=)

65歳以上 (n=)

                   （％）

障害種別

年齢

19.5

23.5

10.0

22.6

44.4

49.8

29.4

100

80.0

51.8

36.1

100

100

26.7

70.6

10.0

25.6

0 20 40 60 80 100
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㉘医療型児童入所支援 

障害児入所施設や指定医療機関に入所等をする障害児に対して、基本的な生活習慣、運動や遊び、言

語、集団に参加する力、考えて行動する力を身につけるための支援を行うサービス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用している 利用していない 無回答

利用したい 利用しない 無回答

全体 (n=385)

身体障害者 (n=10)

知的障害者 (n=32)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=17)

難病患者 (n=)

高次脳機能障害者 (n=1)

発達障害者 (n=10)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=)

65歳以上 (n=)

                   （％）

障害種別

年齢

1.0

1.0

5.9

1.2

65.7

10.0

3.1

75.6

23.5

100

80.0

76.2

33.2

90.0

96.9

23.5

70.6

20.0

22.6

0 20 40 60 80 100

全体 (n=385)

身体障害者 (n=10)

知的障害者 (n=32)

障害児 (n=315)

精神障害者 (n=17)

難病患者 (n=)

高次脳機能障害者 (n=1)

発達障害者 (n=10)

18歳未満 (n=328)

18～64歳 (n=)

65歳以上 (n=)

                   （％）

障害種別

年齢

11.9

14.3

10.0

13.7

50.4

57.1

29.4

100

80.0

58.8

37.7

100

100

28.6

70.6

10.0

27.4

0 20 40 60 80 100
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問１８ あなたは介護保険によるサービスを利用していますか。（○は１つ） 

 

  

全体 (n=2,708)

身体障害者 (n=682)

知的障害者 (n=518)

障害児 (n=431)

精神障害者 (n=863)

難病患者 (n=110)

高次脳機能障害者 (n=56)

発達障害者 (n=48)

18歳未満 (n=460)

18～64歳 (n=1,272)

65歳以上 (n=853)

                   （％）

障害種別

年齢

10.5

22.6

1.5

7.3

41.8

23.2

2.1

0.2

3.2

27.3

64.9

47.7

66.4

93.5

66.7

36.4

53.6

81.3

94.1

70.0

43.6

24.6

29.8

32.0

6.5

26.0

21.8

23.2

16.7

5.7

26.7

29.1

0 20 40 60 80 100

利用している 利用していない 無回答



69 

問１８（１） 問１８で、「１．利用している」と回答した方におたずねします。該当す

る要介護度はどれですか。（○は１つ） 

 

 

 

  

全体 (n=285)

身体障害者 (n=154)

知的障害者 (n=8)

障害児 (n=)

精神障害者 (n=63)

難病患者 (n=46)

高次脳機能障害者 (n=13)

発達障害者 (n=1)

18歳未満 (n=1)

18～64歳 (n=41)

65歳以上 (n=233)

                   （％）

障害種別

年齢

15.8

14.9

25.0

14.3

15.2

23.1

100

26.8

13.7

22.1

27.3

12.5

14.3

21.7

7.7

22.0

21.9

11.6

8.4

20.6

8.7

23.1

7.3

12.9

13.0

11.0

15.9

17.4

15.4

14.6

12.4

14.4

14.3

17.5

8.7

30.8

9.8

15.0

8.8

11.7

12.5

4.8

6.5

4.9

9.9

10.5

9.7

37.5

4.8

19.6

12.2

10.3

3.9

2.6

12.5

7.9

2.2

100

2.4

3.9

0 20 40 60 80 100

要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４

要介護５ 無回答
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（５）子ども・子育て支援の利用状況について 

問１９ 現在、幼稚園や保育所、学童保育などの「子ども・子育て支援」を利用してい

ますか。（○は１つ） 

 

  

全体 (n=412)

身体障害者 (n=25)

知的障害者 (n=46)

障害児 (n=292)

精神障害者 (n=39)

難病患者 (n=4)

高次脳機能障害者 (n=3)

発達障害者 (n=3)

18歳未満 (n=290)

18～64歳 (n=)

65歳以上 (n=)

                   （％）

障害種別

年齢

24.5

34.6

34.1

47.3

16.0

15.2

59.2

17.9

25.0

100

60.0

28.2

84.0

84.8

6.2

82.1

75.0

100

5.9

0 20 40 60 80 100

利用している 利用していない 無回答
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問１９（１） 問１９で、「利用している」に○をつけた方におたずねします。どのよう

な子ども・子育て支援を利用していますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

  

全体 (n=101)

身体障害者 (n=)

知的障害者 (n=)

障害児 (n=101)

精神障害者 (n=)

難病患者 (n=)

高次脳機能障害者 (n=)

発達障害者 (n=)

18歳未満 (n=99)

18～64歳 (n=)

65歳以上 (n=)

                   （％）

障害種別

年齢

49.5

49.5

50.5

11.9

11.9

12.1

17.8

17.8

17.2

19.8

19.8

19.2

1.0

1.0

1.0

0 20 40 60 80 100

保育所、認定こども園 幼稚園

その他認可外の保育所 放課後児童クラブ（学童保育）

その他 無回答
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問２０ 問１９で「利用していない」に○をつけた方におたずねします。利用していな

い理由は何ですか。（○はいくつでも） 

 

  

(％)

（父親か母親が就労していないなどの理

由で）利用する必要がない

祖父母や親戚がみている

利用したいが、定員に空きがない

利用したいが、障害の程度や医療的ケア

に応じた体制が整っていない

利用したいが、経済的な理由で利用でき
ない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の
条件が合わない

利用したいが、事業の質や場所など、納
得できる事業がない

その他

特にない、分からない

無回答

31.8

6.7

3.1

22.6

1.0

0.5

4.1

30.3

13.8

6.2

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

75.0 

25.0 

14.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

28.6 

42.9 

14.3 

33.5 

6.4 

3.5 

25.4 

1.2 

0.6 

4.6 

31.8 

9.8 

4.6 

14.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

57.1 

28.6 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

33.3 

66.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

66.7 

0.0 

0.0 

0 20 40 60 80 100 

全体（n=195） 身体障害者（n=4）

知的障害者（n=7） 障害児（n=173）

精神障害者（n=7） 難病患者（n=1）

高次脳機能障害者（n=0） 発達障害者（n=3）



73 

問２１ 子ども・子育て支援として、「定期的に」利用したいと考えるのはどれですか。

（○はいくつでも） 

  
(％)

保育所、認定こども園

幼稚園

その他認可外の保育所

放課後児童クラブ（学童保育）

その他

特にない、分からない

無回答

18.4

8.5

0.5

19.6

4.8

25.7

37.8

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

16.0 

84.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

6.5 

93.5 

25.7 

11.6 

0.7 

27.4 

6.5 

31.8 

17.5 

2.5 

2.5 

0.0 

2.5 

2.5 

7.5 

85.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

25.0 

75.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

66.7 

33.3 

0 20 40 60 80 100 

全体（n=413） 身体障害者（n=25）

知的障害者（n=46） 障害児（n=292）

精神障害者（n=40） 難病患者（n=4）

高次脳機能障害者（n=3） 発達障害者（n=3）
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（６）ＩＣＴの利用について 

問２２ あなたは、障害福祉の制度や障害福祉サービスなどに関する情報を、主にどこ

（誰）から入手しますか。（○は３つまで） 

 

  

(％)

広報紙「ひろしま市民と

市政」

市のホームページ

新聞やテレビ、ラジオ

市のホームページ以外の

インターネット

区役所などの市の窓口

福祉施設、事業所

医療機関

障害者団体、患者団体

など

16.3

7.5

15.1

6.8

15.0

16.0

18.7

6.1

24.5 

9.5 

17.7 

6.2 

14.2 

9.2 

16.1 

2.2 

16.0 

5.6 

9.3 

3.3 

13.7 

33.6 

5.2 

9.3 

6.7 

9.7 

3.5 

12.1 

25.5 

21.3 

19.7 

6.3 

12.7 

4.9 

23.2 

6.3 

12.1 

7.5 

27.8 

1.9 

25.5 

11.8 

16.4 

5.5 

7.3 

14.5 

21.8 

29.1 

28.6 

10.7 

8.9 

8.9 

12.5 

30.4 

23.2 

16.1 

18.8

12.5

4.2

16.7

16.7

10.4

14.6

37.5

0 10 20 30 40 50 
(％)

民生委員・児童委員

障害者相談員

職場・学校

社会福祉協議会

家族や友人・知人

特にない

その他

無回答

1.2

10.6

6.8

2.1

20.5

14.8

3.0

12.6

2.1 

4.8 

2.2 

3.2 

13.8 

16.3 

1.9 

19.1 

0.4 

23.0 

5.6 

2.1 

27.4 

14.1 

1.5 

11.8 

0.9 

13.2 

26.9 

0.2 

40.8 

8.6 

5.3 

2.3 

1.4 

5.0 

2.2 

2.0 

11.5 

19.1 

2.9 

12.9 

0.9 

3.6 

0.0 

4.5 

15.5 

7.3 

5.5 

18.2 

0.0 

30.4 

5.4 

1.8 

8.9 

5.4 

5.4 

12.5 

0

29.2

6.3

2.1

43.8

6.3

6.3

2.1

0 10 20 30 40 50 

全体（n=2708） 身体障害者（n=682）

知的障害者（n=518） 障害児（n=431）

精神障害者（n=863） 難病患者（n=110）

高次脳機能障害者（n=56） 発達障害者（n=48）
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問２３ 情報入手やコミュニケーションをとる上で必要な配慮として、どのようなこと

を求めますか。（○は２つまで） 

  (％)

誰もが読みやすい文字
などを使用してほしい

それぞれの障害者が情
報入手できるようさまざま
な媒体（音声、点字、テ
キストデータなど）で提供
してほしい

パンフレットやホームペー
ジなどを色の使い方に配
慮して作成してほしい

手話、筆談で対応できる
人を増やしてほしい

ＳＮＳ（ツイッター、フェイ
スブックなど）で発信して
ほしい

わかりやすい文言・表現・
絵文字（ピクトグラム）を
使用してほしい

19.8

11.3

4.6

1.7

9.7

14.6

19.6 

11.4 

2.5 

2.5 

6.5 

9.5 

20.5 

10.0 

5.0 

1.4 

7.1 

21.2 

13.0 

13.9 

4.2 

1.9 

19.5 

22.3 

24.0 

9.4 

6.7 

1.2 

9.0 

9.6 

18.2 

20.9 

2.7 

1.8 

10.0 

10.9 

12.5 

14.3 

0.0 

1.8 

5.4 

17.9 

10.4

8.3

6.3

0

10.4

39.6

0 10 20 30 40 50 60 70 

(％)

動画などでわかる資料を
作成してほしい

必要な情報をわかりやす
く説明してくれる人がほし
い

その他

特にない

無回答

8.1

35.8

3.2

15.3

16.1

3.7 

26.4 

2.6 

18.8 

25.1 

9.7 

40.9 

2.5 

11.0 

16.8 

16.0 

52.7 

3.9 

7.9 

3.2 

5.8 

29.7 

3.2 

20.7 

15.2 

10.0 

30.9 

3.6 

10.9 

19.1 

12.5 

53.6 

5.4 

3.6 

21.4 

14.6

62.5

8.3

4.2

2.1

0 10 20 30 40 50 60 70 

全体（n=2708） 身体障害者 （n=682）

知的障害者 （n=518） 障害児 （n=431）

精神障害者（n=863） 難病患者 （n=110）

高次脳機能障害者 （n=56） 発達障害者 （n=48）
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問２４ あなたは、インターネットを利用したパソコン・タブレットやその他の通信機

器（スマートフォン等）を使っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体 (n=2,708)

身体障害者 (n=682)

知的障害者 (n=518)

障害児 (n=431)

精神障害者 (n=863)

難病患者 (n=110)

高次脳機能障害者 (n=56)

発達障害者 (n=48)

18歳未満 (n=460)

18～64歳 (n=1,272)

65歳以上 (n=853)

                   （％）

障害種別

年齢

46.6

44.9

43.6

55.9

40.0

61.8

60.7

87.5

58.9

55.9

27.9

43.6

43.3

44.6

41.5

49.1

28.2

28.6

10.4

38.9

35.1

58.5

9.8

11.9

11.8

2.6

10.9

10.0

10.7

2.1

2.2

9.0

13.6

0 20 40 60 80 100

使っている 使っていない 無回答
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問２４（１） 問２４で「１．使っている」に○をつけた方におたずねします。あなた

は、パソコン等を使う際に困ること（不安なこと）がありますか。（○は３つまで） 

 

 

  

(％)

操作がわからないとき
に、教えてくれる人が身
近にいない

機器や通信にかかる費
用が高い

キーボードや周辺機器、
ソフトウェアが使いづらい
（自分に合っていない）

画面の表示やデザイン
（色やレイアウトなど）がわ
かりにくい

音声が聞きづらい

インターネットによる悪徳
商法（架空・不当請求）

26.5

26.2

5.4

2.7

2.9

28.1

26.8 

27.8 

6.2 

3.9 

3.9 

19.6 

27.4 

25.7 

4.0 

1.3 

2.2 

36.7 

16.6 

19.9 

5.4 

2.9 

3.3 

33.6 

27.2 

29.0 

4.1 

1.4 

1.7 

23.8 

36.8 

19.1 

11.8 

10.3 

5.9 

25.0 

47.1 

32.4 

5.9 

0.0 

2.9 

32.4 

35.7

38.1

7.1

0

0

50

0 10 20 30 40 50 60 

(％)

個人情報の流出

コンピューターウイルスへ
の感染

特にない

その他

無回答

37.5

26.7

25.1

2.7

2.5

34.3 

29.1 

27.1 

1.6 

2.6 

42.9 

29.2 

25.7 

1.8 

0.4 

40.7 

27.0 

26.1 

2.5 

5.0 

35.7 

23.2 

27.5 

3.5 

1.7 

29.4 

29.4 

14.7 

5.9 

1.5 

35.3 

32.4 

14.7 

0.0 

2.9 

42.9

14.3

7.1

7.1

4.8

0 10 20 30 40 50 60 

全体（n=1262） 身体障害者（n=306）

知的障害者（n=226） 障害児（n=241）

精神障害者（n=345） 難病患者（n=68）

高次脳機能障害者（n=34） 発達障害者（n=42）



78 

（７）健康づくりや社会参加などについて 

問２５ あなたは、この 1 年間に健康診査（健康診断）又はがん検診を受けましたか。 

 

 

  

全体 (n=2,708)

身体障害者 (n=682)

知的障害者 (n=518)

障害児 (n=431)

精神障害者 (n=863)

難病患者 (n=110)

高次脳機能障害者 (n=56)

発達障害者 (n=48)

18歳未満 (n=460)

18～64歳 (n=1,272)

65歳以上 (n=853)

                   （％）

障害種別

年齢

47.0

56.7

58.3

44.5

32.0

50.0

55.4

62.5

44.6

48.4

46.2

44.4

33.4

34.0

51.0

57.5

40.0

35.7

35.4

51.5

44.4

41.7

8.6

9.8

7.7

4.4

10.5

10.0

8.9

2.1

3.9

7.2

12.1

0 20 40 60 80 100

受けた 受けていない 無回答
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問２６ あなたは、この 1年間に歯の治療や歯科健診を受けましたか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体 (n=2,708)

身体障害者 (n=682)

知的障害者 (n=518)

障害児 (n=431)

精神障害者 (n=863)

難病患者 (n=110)

高次脳機能障害者 (n=56)

発達障害者 (n=48)

18歳未満 (n=460)

18～64歳 (n=1,272)

65歳以上 (n=853)

                   （％）

障害種別

年齢

45.5

57.2

42.9

52.7

29.4

64.5

69.6

58.3

53.3

43.7

44.9

9.0

4.1

18.3

18.8

3.0

1.8

3.6

22.9

18.3

10.8

1.4

5.9

6.2

3.7

3.7

7.6

13.6

1.8

3.5

4.2

9.8

9.0

10.3

9.3

6.7

9.7

5.5

5.4

8.3

7.0

9.8

9.0

16.5

11.4

13.5

6.0

30.0

8.2

3.6

8.3

6.5

18.6

19.0

5.0

2.1

2.3

7.4

8.5

7.1

7.2

4.9

4.2

9.1

8.8

10.0

4.6

11.7

6.4

8.9

2.1

4.3

8.1

11.6

0 20 40 60 80 100

市内または近隣の歯医者に行っている 障害者専門の歯医者に行っている

訪問歯科診療を受けている 治療やケアをしたいができていない

特に必要ない その他

無回答
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問２７ あなたは、健康づくりに関して、主にどのようなことを相談したいですか。（○

は３つまで） 

  

(％)

からだの健康やけがの予防、治療に関す

ること

歯の健康に関すること

栄養バランスのとれた食事に関すること

生活習慣病予防に関すること

健康診査（健康診断）に関すること

体力づくりや健康増進に関すること

特にない

その他

無回答

33.2

17.5

22.4

16.7

14.2

24.6

26.6

1.7

10.3

35.2 

11.3 

20.2 

14.7 

13.8 

23.8 

26.1 

1.6 

12.6 

31.9 

18.5 

21.8 

22.2 

17.0 

26.4 

24.1 

1.2 

12.0 

33.9 

26.7 

23.4 

8.1 

11.8 

20.6 

33.4 

2.1 

6.5 

30.5 

18.3 

24.1 

19.1 

13.6 

23.4 

26.5 

1.6 

9.5 

46.4 

12.7 

22.7 

11.8 

15.5 

37.3 

19.1 

0.9 

10.0 

33.9 

7.1 

23.2 

25.0 

16.1 

28.6 

23.2 

3.6 

12.5 

33.3 

20.8 

16.7 

18.8 

18.8 

39.6 

22.9 

4.2 

6.3 

0 10 20 30 40 50 

全体（n=2708） 身体障害者（n=682）

知的障害者（n=518） 障害児（n=431）

精神障害者（n=863） 難病患者（n=110）

高次脳機能障害者（n=56） 発達障害者（n=48）



81 

問２８ あなたは、地域での活動や行事に参加していますか。（○は１つ） 

 

 

  

全体 (n=2,708)

身体障害者 (n=682)

知的障害者 (n=518)

障害児 (n=431)

精神障害者 (n=863)

難病患者 (n=110)

高次脳機能障害者 (n=56)

発達障害者 (n=48)

18歳未満 (n=460)

18～64歳 (n=1,272)

65歳以上 (n=853)

                   （％）

障害種別

年齢

23.6

19.6

21.8

40.4

18.4

28.2

10.7

45.8

40.9

19.7

20.6

69.0

72.4

71.0

56.8

72.0

64.5

78.6

54.2

56.7

73.7

69.2

7.4

7.9

7.1

2.8

9.6

7.3

10.7

2.4

6.6

10.2

0 20 40 60 80 100

参加している 参加していない 無回答



82 

問２８（１） 問２８で「１．参加している」と答えた方におたずねします。どのよう

な活動や行事に参加していますか。（○はいくつでも） 

(％)

市の催し・行事

町内の活動・お祭りなど
の地域行事

学校・保育園等の行事

障害者団体、患者団体
やグループ等の活動

福祉・ボランティア活動

スポーツ・レクリエーション
等の大会、イベントへの
参加

13.5

45.7

29.7

26.0

7.7

14.1

11.9 

56.0 

6.7 

10.4 

13.4 

14.9 

20.4 

44.2 

3.5 

57.5 

8.0 

25.7 

9.2 

35.1 

85.1 

19.5 

1.1 

6.3 

14.5 

52.8 

12.6 

15.7 

10.7 

15.1 

19.4 

48.4 

6.5 

51.6 

3.2 

3.2 

16.7 

0.0 

16.7 

33.3 

16.7 

0.0 

4.5

31.8

27.3

45.5

4.5

22.7

0 20 40 60 80 100 
(％)

文化芸術のコンクール、
作品展、イベント等への
参加

公民館等の生涯学習に
関連した活動

趣味の活動・サークル活
動

その他

無回答

7.0

4.9

26.1

4.1

0.6

3.7 

11.9 

41.8 

5.2 

2.2 

10.6 

0.9 

22.1 

3.5 

0.0 

5.2 

1.7 

12.6 

0.0 

0.0 

8.8 

5.0 

22.6 

6.9 

0.6 

6.5 

9.7 

35.5 

6.5 

0.0 

16.7 

0.0 

50.0 

0.0 

0.0 

9.1

0

63.6

9.1

0

0 20 40 60 80 100 

全体（n=639） 身体障害者（n=134）

知的障害者（n=113） 障害児（n=174）

精神障害者（n=159） 難病患者（n=31）

高次脳機能障害者（n=6） 発達障害者（n=22）



83 

問２９ 今後、どのような活動や行事に参加したいですか。（○は３つまで） 

  
(％)

市の催し・行事

町内の活動・お祭りなど
の地域行事

学校・保育園等の行事

障害者団体、患者団体
やグループ等の活動

福祉・ボランティア活動

スポーツ・レクリエーション
等の大会、イベントへの
参加

9.0

19.9

9.2

13.3

6.3

10.8

6.7 

17.2 

1.3 

6.6 

5.9 

7.2 

12.5 

20.5 

1.5 

24.5 

4.8 

15.8 

11.1 

33.9 

45.0 

16.5 

6.0 

13.7 

7.2 

15.3 

2.9 

8.5 

7.9 

9.8 

11.8 

16.4 

3.6 

24.5 

6.4 

6.4 

8.9 

17.9 

5.4 

7.1 

5.4 

7.1 

12.5 

18.8 

10.4 

27.1 

4.2 

14.6 

0 20 40 60 

(％)

文化芸術のコンクール、
作品展、イベント等への
参加

公民館等の生涯学習に
関連した活動

趣味の活動・サークル活
動

その他

参加したいと思わない

無回答

6.5

4.3

19.4

2.2

35.4

12.2

3.7 

7.3 

21.0 

1.5 

39.1 

18.6 

6.8 

1.4 

16.4 

2.1 

33.8 

11.2 

7.7 

2.6 

17.2 

1.9 

16.0 

6.3 

6.8 

3.8 

19.5 

2.9 

44.5 

10.4 

10.9 

9.1 

21.8 

2.7 

25.5 

18.2 

8.9 

3.6 

25.0 

1.8 

46.4 

7.1 

12.5

8.3

37.5

2.1

20.8

8.3

0 20 40 60 

全体（n=2708） 身体障害者（n=682）

知的障害者（n=518） 障害児（n=431）

精神障害者（n=863） 難病患者（n=110）

高次脳機能障害者（n=56） 発達障害者（n=48）
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問３０ 地域での活動や行事に参加しやすくなるために必要だと思うことは何ですか。

（○は２つまで） 

 

  

(％)

障害特性ごとの体験教室など、きっかけ
づくりの支援を行うこと

開催日や参加方法などの情報を入手し
やすくすること

会場がバリアフリー化されていること

会場までの移動支援や同行してくれる人
がいること

特にない

その他

無回答

25.5

25.7

10.1

23.3

29.5

2.5

13.4

13.8 

21.6 

13.8 

21.1 

29.8 

1.3 

22.4 

34.4 

24.5 

6.6 

32.2 

25.9 

2.1 

11.6 

49.2 

37.8 

10.0 

21.3 

16.5 

2.6 

6.5 

17.8 

22.5 

7.6 

17.5 

40.7 

2.8 

12.2 

14.5 

28.2 

29.1 

32.7 

19.1 

2.7 

11.8 

21.4 

32.1 

7.1 

32.1 

28.6 

5.4 

5.4 

35.4 

2.1 

47.9 

8.3 

12.5 

4.2 

0 10 20 30 40 50 

全体（n=2708） 身体障害者（n=682）

知的障害者（n=518） 障害児（n=431）

精神障害者（n=863） 難病患者（n=110）

高次脳機能障害者（n=56） 発達障害者（n=48）
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（８）相談等について 

問３１ あなたが、悩みや困ったことを相談するのは誰（どこ）ですか。 

（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(％)

家族・親戚

近所の人

友人・知人

区役所、児童相談所な

どの行政機関

障害者団体、患者団体

や家族会

民生委員・児童委員

障害者相談員

相談支援事業所

施設や作業所の職員

居宅介護のヘルパー

発達障害者支援セン

ター

68.8

3.6

26.5

9.1

5.8

1.9

10.4

8.5

17.3

5.1

1.8

68.6 

5.6 

27.9 

8.7 

1.8 

3.1 

3.8 

3.8 

8.9 

7.3 

0.0 

70.8 

2.9 

21.8 

8.3 

8.7 

1.4 

22.6 

19.3 

41.3 

7.7 

1.9 

85.6 

1.4 

29.5 

15.3 

7.2 

0.5 

11.6 

11.1 

9.5 

1.9 

6.7 

58.1 

3.7 

25.7 

7.1 

2.3 

2.1 

7.8 

3.7 

13.8 

2.3 

0.5 

66.4 

5.5 

35.5 

10.9 

21.8 

1.8 

3.6 

3.6 

6.4 

12.7 

0.0 

78.6 

0.0 

25.0 

7.1 

25.0 

1.8 

14.3 

10.7 

23.2 

3.6 

0.0 

85.4 

0.0 

27.1 

2.1 

20.8 

0.0 

20.8 

31.3 

29.2 

8.3 

12.5 

0 20 40 60 80 100 

(％)

地域包括支援センター

社会福祉協議会

医師や看護師などの医
療関係者

ピアサポーター

学校の先生

職場の人

障害者就業・生活支援

センター

その他

悩みや困ったことはない

相談したいができない（し

ない）

無回答

5.6

1.7

28.8

0.3

8.3

4.7

2.9

2.5

1.8

5.5

5.4

11.7 

1.8 

23.8 

0.1 

0.3 

3.5 

1.9 

2.3 

1.6 

6.5 

7.2 

2.7 

2.1 

16.4 

0.0 

2.5 

9.3 

6.0 

1.4 

1.9 

5.2 

4.2 

0.0 

0.7 

23.4 

0.0 

43.6 

1.6 

0.7 

2.8 

0.9 

4.2 

2.8 

2.7 

2.1 

42.6 

0.5 

1.3 

4.2 

2.7 

2.4 

2.7 

4.9 

6.1 

25.5 

0.9 

34.5 

2.7 

0.9 

2.7 

0.0 

1.8 

0.0 

10.0 

7.3 

10.7 

0.0 

26.8 

0.0 

0.0 

7.1 

5.4 

17.9 

3.6 

7.1 

1.8 

2.1 

0.0 

22.9 

0.0 

18.8 

12.5 

10.4 

2.1 

0.0 

8.3 

0.0 

0 20 40 60 80 100 

全体（n=2708） 身体障害者（n=682）

知的障害者（n=518） 障害児（n=431）

精神障害者（n=863） 難病患者（n=110）

高次脳機能障害者（n=56） 発達障害者（n=48）



86 

問３１（１） 問３１で「２１．相談したいができない（しない）」と答えた方におたず

ねします。相談できない（しない）主な理由は何ですか。（○は２つまで） 

 

  

(％)

誰（どこ）に相談していいかわからない

住んでいる地域に相談できるところがな
い

夜間や休日などに相談できるところがな

い

相談しても満足な助言や回答が得られ

ない

プライバシー保護に不安がある

特にない

その他

無回答

47.3

7.3

5.3

26.7

10.7

6.7

22.7

3.3

52.3 

6.8 

2.3 

27.3 

13.6 

9.1 

18.2 

2.3 

51.9 

3.7 

3.7 

18.5 

7.4 

18.5 

11.1 

7.4 

38.9 

5.6 

0.0 

38.9 

5.6 

0.0 

50.0 

0.0 

47.6 

11.9 

14.3 

19.0 

9.5 

2.4 

23.8 

2.4 

27.3 

9.1 

0.0 

36.4 

18.2 

0.0 

9.1 

9.1 

50.0 

0.0 

0.0 

50.0 

25.0 

0.0 

25.0 

0.0 

50.0 

0.0 

0.0 

50.0 

0.0 

0.0 

50.0 

0.0 

0 10 20 30 40 50 60 

全体 （n=150）

全体（n=150） 身体障害者（n=44）

知的障害者（n=27） 障害児（n=18）

精神障害者（n=42） 難病患者（n=11）

高次脳機能障害者（n=4） 発達障害者（n=4）



87 

問３２ 全員におたずねします。広島市には、障害者の相談に応じて、福祉サービスの

利用援助や各種情報の提供、サービス等利用計画・障害児支援利用計画の作成を

行っている相談支援事業所がありますが、知っていますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

  

全体 (n=2,708)

身体障害者 (n=682)

知的障害者 (n=518)

障害児 (n=431)

精神障害者 (n=863)

難病患者 (n=110)

高次脳機能障害者 (n=56)

発達障害者 (n=48)

18歳未満 (n=460)

18～64歳 (n=1,272)

65歳以上 (n=853)

                   （％）

障害種別

年齢

24.9

15.4

44.8

39.4

11.1

18.2

41.1

60.4

39.3

28.1

12.4

9.9

11.6

9.7

12.8

6.8

15.5

5.4

10.4

12.4

9.4

9.6

10.6

12.6

7.5

13.5

8.8

12.7

16.1

8.3

13.3

9.3

11.3

45.9

48.4

29.7

32.3

62.9

46.4

32.1

16.7

33.3

45.5

53.9

8.7

12.0

8.3

2.1

10.3

7.3

5.4

4.2

1.7

7.7

12.8

0 20 40 60 80 100

相談したことがある 場所や連絡先を知っているが、相談したことはない

あるのは聞いたことはあるが、場所や連絡先がわからない 知らない

無回答



88 

問３３（１）サービス等利用計画・障害児支援利用計画について、おたずねします。サ

ービス等利用計画・障害児支援利用計画やセルフプランは作成していますか。（○は

１つ） 

 

 

 

 

 

 

  

全体 (n=2,708)

身体障害者 (n=682)

知的障害者 (n=518)

障害児 (n=431)

精神障害者 (n=863)

難病患者 (n=110)

高次脳機能障害者 (n=56)

発達障害者 (n=48)

18歳未満 (n=460)

18～64歳 (n=1,272)

65歳以上 (n=853)

                   （％）

障害種別

年齢

15.9

7.6

39.6

19.0

4.3

18.2

25.0

43.8

19.3

21.7

5.3

3.1

0.4

2.7

13.9

0.6

6.3

14.1

1.3

0.2

6.1

0.9

6.8

23.2

1.6

1.8

3.6

12.5

22.2

4.3

0.6

30.7

34.8

14.9

22.5

39.5

43.6

33.9

27.1

23.0

30.6

36.1

24.2

23.2

17.2

15.5

35.8

18.2

16.1

4.2

16.1

25.9

26.4

20.0

33.1

18.9

5.8

18.2

18.2

21.4

6.3

5.2

16.3

31.4

0 20 40 60 80 100

サービス等利用計画（セルフプランは除く）を作成した 障害児支援利用計画（セルフプランは除く）を作成した

セルフプランを作成した 作成していない

わからない 無回答
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問３３（２） 問３３（１）で「３．セルフプランを作成した」に○をつけた方におた

ずねします。その理由は何ですか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

  

全体 (n=165)

身体障害者 (n=6)

知的障害者 (n=35)

障害児 (n=100)

精神障害者 (n=14)

難病患者 (n=2)

高次脳機能障害者 (n=2)

発達障害者 (n=6)

18歳未満 (n=102)

18～64歳 (n=55)

65歳以上 (n=5)

                   （％）

障害種別

年齢

31.5

16.7

34.3

31.0

7.1

50.0

50.0

83.3

32.4

34.5

49.7

66.7

37.1

58.0

35.7

50.0

16.7

56.9

41.8

16.4

16.7

28.6

8.0

50.0

50.0

7.8

23.6

80.0

2.4

3.0

7.1

2.9

20.0

0 20 40 60 80 100

相談支援事業所が利用できなかった

自分で作成したかった（相談支援事業所を利用しなくても自分で作成できた）

わからない 無回答
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問３４ 全員におたずねします。相談事業を充実するために（相談したときに満足でき

るよう）特にどのようなことをすればいいと思いますか。（○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(％)

相談員のスキルアップ研
修を行う

専門性のある相談員を
配置する

気軽に相談できる窓口の
数を増やす

専門的な相談機関を整
備する

１か所でさまざまな相談
に対応できる窓口を整備
する

夜間や休日なども相談で
きる窓口を整備する

16.0

26.1

38.0

13.3

24.7

12.2

9.5 

18.9 

33.0 

9.5 

28.7 

8.4 

20.3 

26.3 

41.5 

14.5 

25.9 

12.5 

28.8 

46.2 

47.3 

22.3 

29.7 

10.0 

9.5 

19.0 

34.6 

9.5 

15.9 

17.1 

19.1 

33.6 

40.0 

17.3 

27.3 

7.3 

21.4 

39.3 

33.9 

25.0 

46.4 

3.6 

47.9

43.8

50

20.8

39.6

14.6

0 20 40 60 

(％)

相談員が自宅などに来
てくれる訪問相談を行う

障害者による相談対応
（ピアサポート）を充実す
る

特にない

その他

無回答

14.4

8.7

15.9

2.8

13.5

14.2 

6.3 

14.4 

1.9 

19.5 

15.8 

12.4 

12.4 

2.9 

13.1 

14.4 

9.5 

5.6 

4.2 

5.8 

12.2 

7.6 

26.8 

2.2 

14.1 

24.5 

9.1 

9.1 

0.9 

13.6 

19.6 

10.7 

5.4 

5.4 

5.4 

12.5

10.4

2.1

12.5

0

0 20 40 60 

全体（n=2708） 身体障害者（n=682）

知的障害者（n=518） 障害児（n=431）

精神障害者（n=863） 難病患者（n=110）

高次脳機能障害者（n=56） 発達障害者（n=48）
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（９）障害者の権利を守る取組について 

問３５ 障害者差別解消法を知っていますか。（○は１つ） 

障害者差別解消法（正式名「障害者を理由とする差別の解消の推進に関する法律」）

は、障害を理由とする差別の解消を推進することに関する基本的な事項や、行政機

関、公共団体等及び民間事業者における障害を理由とする差別を解消するための措

置などについて定めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体 (n=2,708)

身体障害者 (n=682)

知的障害者 (n=518)

障害児 (n=431)

精神障害者 (n=863)

難病患者 (n=110)

高次脳機能障害者 (n=56)

発達障害者 (n=48)

18歳未満 (n=460)

18～64歳 (n=1,272)

65歳以上 (n=853)

                   （％）

障害種別

年齢

4.4

2.9

6.4

3.9

3.8

5.5

5.4

14.6

4.3

6.1

2.2

23.9

22.0

30.9

33.9

13.4

31.8

30.4

50.0

34.6

25.9

16.3

61.3

59.7

52.9

59.4

70.9

55.5

60.7

35.4

58.7

59.4

66.0

10.3

15.4

9.8

2.8

11.8

7.3

3.6

2.4

8.6

15.5

0 20 40 60 80 100

法律の内容も含めて知っている 詳しい内容は知らないが、知っている 知らない 無回答
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問３６ あなたは、この５～６年の間に、障害や病気を理由に差別を受けたり、嫌な思

いをしたことがありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体 (n=2,708)

身体障害者 (n=682)

知的障害者 (n=518)

障害児 (n=431)

精神障害者 (n=863)

難病患者 (n=110)

高次脳機能障害者 (n=56)

発達障害者 (n=48)

18歳未満 (n=460)

18～64歳 (n=1,272)

65歳以上 (n=853)

                   （％）

障害種別

年齢

25.4

12.9

30.1

37.6

24.8

19.1

41.1

47.9

37.6

29.9

10.8

64.8

74.2

59.1

58.2

64.3

72.7

55.4

52.1

58.5

61.6

75.6

9.9

12.9

10.8

4.2

10.9

8.2

3.6

3.9

8.6

13.6

0 20 40 60 80 100

ある ない 無回答
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問３６（１） 問３６で「１．ある」と答えた方におたずねします。どのような場所で

差別や嫌な思いをしましたか。（○はいくつでも） 

 

 

  

(％)

学校・職場

仕事を探すとき

外出先（買い物など）

余暇を楽しむとき

病院などの医療機関

住んでいる地域

その他

無回答

42.5

8.2

28.4

11.8

22.0

20.4

10.8

3.1

35.2 

8.0 

35.2 

12.5 

15.9 

12.5 

9.1 

5.7 

52.6 

8.3 

34.0 

13.5 

16.7 

21.8 

7.1 

1.9 

56.8 

0.6 

35.2 

16.7 

14.2 

22.2 

8.6 

1.2 

29.4 

11.7 

16.8 

6.5 

32.7 

23.4 

13.6 

5.1 

0.0 

9.5 

38.1 

9.5 

47.6 

14.3 

19.0 

0.0 

43.5 

21.7 

21.7 

17.4 

17.4 

13.0 

13.0 

0.0 

60.9 

13.0 

21.7 

8.7 

17.4 

13.0 

21.7 

0.0 

0 20 40 60 80 100 

全体 （n=687）

全体（n=687） 身体障害者（n=88）

知的障害者（n=156） 障害児（n=162）

精神障害者（n=214） 難病患者（n=21）

高次脳機能障害者（n=23） 発達障害者（n=23）
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問３６（２） それはどのようなことでしたか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(％)

無視された

いやなことを言われた

暴力をふるわれた

一方的に解雇された

自由に外出させてもらえ
なかった

話しかけたり意見を言っ

たりしても、相手にされな
かった

自分のお金や持ち物を
無断で使われた、処分さ

れた

職場での労働条件や給

料に差をつけられた

23.0

64.0

7.4

2.8

5.8

23.1

3.3

3.5

20.5 

52.3 

1.1 

1.1 

2.3 

15.9 

0.0 

5.7 

28.2 

66.7 

9.6 

3.8 

3.2 

26.3 

1.9 

3.8 

17.3 

69.8 

6.8 

0.0 

4.3 

14.8 

1.2 

0.0 

26.2 

61.7 

9.3 

5.1 

9.8 

27.1 

6.5 

6.1 

19.0 

57.1 

4.8 

0.0 

9.5 

28.6 

4.8 

0.0 

17.4 

78.3 

0.0 

0.0 

8.7 

30.4 

8.7 

0.0 

17.4

65.2

13

4.3

4.3

39.1

4.3

0

0 20 40 60 80 100 

(％)

施設やお店の利用や交
通機関への乗車を拒否
された

通いたい学校などへの
入学を断られた

希望する住まいを借りる際

に、家主や不動産業者に断

られた

結婚や恋愛のときに、相
手の家族などから反対さ
れた

周りの人や施設の人から
性的な嫌がらせを受けた

その他〔主なもの一つ〕

無回答

4.5

4.4

3.2

2.5

1.3

20.7

4.7

10.2 

1.1 

1.1 

2.3 

0.0 

22.7 

8.0 

1.9 

0.0 

2.6 

1.9 

1.9 

21.2 

3.2 

4.9 

16.0 

1.9 

0.6 

0.0 

22.8 

3.1 

2.3 

1.4 

6.5 

4.7 

2.3 

16.4 

5.1 

14.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

14.3 

19.0 

8.7 

0.0 

0.0 

4.3 

4.3 

21.7 

0.0 

4.3

0

0

0

0

39.1

0

0 20 40 60 80 100 

全体（n=687） 身体障害者（n=88）

知的障害者（n=156） 障害児（n=162）

精神障害者（n=214） 難病患者（n=21）

高次脳機能障害者（n=23） 発達障害者（n=23）
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問３６（３） そのことについて、誰かに相談しましたか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体 (n=687)

身体障害者 (n=88)

知的障害者 (n=156)

障害児 (n=162)

精神障害者 (n=214)

難病患者 (n=21)

高次脳機能障害者 (n=23)

発達障害者 (n=23)

18歳未満 (n=173)

18～64歳 (n=380)

65歳以上 (n=92)

                   （％）

障害種別

年齢

41.3

28.4

44.2

49.4

37.9

38.1

39.1

52.2

47.4

41.3

26.1

53.6

67.0

50.0

48.1

55.6

57.1

52.2

43.5

50.3

53.2

65.2

5.1

4.5

5.8

2.5

6.5

4.8

8.7

4.3

2.3

5.5

8.7

0 20 40 60 80 100

相談した 相談しなかった 無回答
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問３６（４） （３）で「２．相談しなかった」と答えた方におたずねします。相談し

なかった理由は何ですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(％)

相談する人がいないから

相談先が分からないから

恥ずかしくて相談できないから

情報漏えいが不安だったから

他人を巻き込みたくなかったから

相談することでもないと思ったから

他の方法で解決したため

その他

無回答

28.8

31.5

11.4

6.8

15.2

30.2

7.3

23.4

1.6

27.1 

25.4 

5.1 

6.8 

15.3 

37.3 

0.0 

25.4 

3.4 

23.1 

25.6 

11.5 

5.1 

19.2 

32.1 

6.4 

25.6 

2.6 

19.2 

34.6 

7.7 

3.8 

7.7 

35.9 

9.0 

24.4 

0.0 

42.0 

34.5 

16.8 

9.2 

17.6 

22.7 

10.9 

16.8 

1.7 

8.3 

41.7 

0.0 

8.3 

16.7 

33.3 

16.7 

41.7 

0.0 

33.3 

33.3 

16.7 

16.7 

16.7 

25.0 

0.0 

25.0 

0.0 

20.0 

40.0 

20.0 

0.0 

10.0 

20.0 

0.0 

40.0 

0.0 

0 10 20 30 40 50 60 

全体（n=368） 身体障害者（n=59）

知的障害者（n=78） 障害児（n=78）

精神障害者（n=119） 難病患者（n=12）

高次脳機能障害者（n=12） 発達障害者（n=10）
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問３７ 全員におたずねします。障害者差別解消法ができて、役所や民間事業者（会社

やお店など）における、障害のある人への配慮として良くなったと思うこと、改善

されたと思うこととして、どのようなものがありますか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(％)

段差があるところで、ス
ロープを設置してくれたり
職員や社員が手助けして
くれた

講演会や試験などで、扉
の近くや見えやすい位置
などに座席を設けても
らった

講演会などで、手話通訳
者や要約筆記者などを
配置してもらった

説明を受ける際に、言葉
だけでなく文字にしても
らった

書類を記入する際に、代
筆してもらった

9.9

3.1

1.7

3.2

4.8

13.8 

3.7 

1.8 

2.5 

5.9 

9.7 

2.7 

1.7 

3.5 

6.4 

8.4 

1.9 

0.7 

2.1 

1.2 

7.1 

2.3 

1.7 

3.9 

4.6 

17.3 

8.2 

2.7 

2.7 

6.4 

10.7 

3.6 

0.0 

3.6 

5.4 

4.2

10.4

6.3

10.4

4.2

0 20 40 60 80 100 

(％)

意思を伝えあうために絵
や写真のカードやタブレッ
トなどを使ってもらった

疲労や緊張などに配慮し
別室や休憩スペースを
設けてもらった

特にない、分からない

その他

無回答

3.1

5.5

66.5

1.6

12.9

0.7 

2.2 

60.6 

1.3 

16.4 

4.1 

6.8 

64.3 

1.9 

13.9 

7.0 

6.7 

75.4 

1.2 

5.6 

2.2 

5.8 

68.8 

1.9 

13.6 

0.9 

6.4 

61.8 

0.9 

12.7 

3.6 

8.9 

64.3 

0.0 

16.1 

10.4

18.8

64.6

2.1

4.2

0 20 40 60 80 100 

全体（n=2708） 身体障害者（n=682）

知的障害者（n=518） 障害児（n=431）

精神障害者（n=863） 難病患者（n=110）

高次脳機能障害者（n=56） 発達障害者（n=48）
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問３８ 全員におたずねします。あなたは、成年後見制度について知っていますか。 

（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体 (n=2,708)

身体障害者 (n=682)

知的障害者 (n=518)

障害児 (n=431)

精神障害者 (n=863)

難病患者 (n=110)

高次脳機能障害者 (n=56)

発達障害者 (n=48)

18歳未満 (n=460)

18～64歳 (n=1,272)

65歳以上 (n=853)

                   （％）

障害種別

年齢

28.9

34.9

34.0

28.5

18.4

44.5

33.9

39.6

28.5

29.1

29.7

30.8

31.8

25.7

36.7

28.0

40.0

41.1

33.3

36.3

29.7

29.9

32.5

23.3

32.0

32.9

43.9

10.9

19.6

25.0

33.3

34.9

29.1

7.8

10.0

8.3

1.9

9.6

4.5

5.4

2.1

2.0

6.3

11.4

0 20 40 60 80 100

名前も内容も知っている 名前を聞いたことがあるが、内容は知らない 名前も内容も知らない 無回答

成年後見制度は、本人の預貯金の管理など（財産管理）や、日常生活での様々な契

約など（身上監護）について支援を行う制度です。 
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（１０）災害時の避難等について 

問３９ あなたは、あなたの住んでいる地域の災害の危険性（どんな災害の時に避難が

必要か）を知っていますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体 (n=2,708)

身体障害者 (n=682)

知的障害者 (n=518)

障害児 (n=431)

精神障害者 (n=863)

難病患者 (n=110)

高次脳機能障害者 (n=56)

発達障害者 (n=48)

18歳未満 (n=460)

18～64歳 (n=1,272)

65歳以上 (n=853)

                   （％）

障害種別

年齢

51.8

62.2

50.8

67.7

32.8

74.5

55.4

56.3

67.4

48.1

50.2

40.0

27.7

39.8

29.7

57.9

19.1

35.7

39.6

30.0

44.7

38.5

8.2

10.1

9.5

2.6

9.3

6.4

8.9

4.2

2.6

7.2

11.4

0 20 40 60 80 100

知っている 知らない 無回答



100 

問３９（１） 問３９で「１．知っている」と答えた方におたずねします。あなたの住

んでいる地域の災害の危険性をどのような方法で知りましたか。（○はいくつでも） 

  
(％)

ハザードマップ

わがまち防災マップ

家族や知人から聞いた

広島市防災ポータル

避難誘導アプリ

知る方法が分からない

その他

無回答

68.8

24.8

26.3

12.4

6.0

0.8

5.9

1.3

69.3 

38.0 

19.3 

13.0 

5.7 

0.5 

3.8 

1.2 

61.6 

22.8 

38.4 

10.6 

6.1 

0.8 

3.8 

1.1 

84.6 

16.4 

21.9 

12.0 

4.5 

0.0 

4.1 

1.0 

59.4 

15.5 

26.9 

13.8 

8.5 

2.5 

13.8 

1.8 

67.1 

29.3 

24.4 

11.0 

6.1 

0.0 

1.2 

2.4 

58.1 

16.1 

41.9 

16.1 

3.2 

0.0 

12.9 

0.0 

77.8 

18.5 

48.1 

11.1 

3.7 

0.0 

3.7 

0.0 

0 20 40 60 80 100 

全体 （n=1402）

全体 　（n=1402） 身体障害者 　（n=424）

知的障害者 　（n=263） 障害児 　（n=292）

精神障害者 　（n=283） 難病患者 　（n=82）

高次脳機能障害者 　（n=31） 発達障害者 　（n=27）
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問４０  避難の判断に使う気象の情報や避難指示等の避難情報はどこから入手します

か。（○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(％)

テレビ

インターネット

ラジオ

広島市防災情報メール
（ＦＡＸまたは電話通知を
含む）

防災行政無線

家族や知人（直接教えて
もらう）

70.6

30.4

12.2

19.8

5.2

22.9

75.7 

25.7 

12.6 

24.3 

9.4 

16.6 

64.9 

22.8 

8.7 

21.0 

6.4 

38.2 

72.4 

59.4 

4.4 

23.2 

2.6 

28.1 

67.8 

22.2 

18.1 

11.5 

2.7 

14.9 

81.8 

37.3 

16.4 

33.6 

4.5 

17.3 

71.4 

25.0 

8.9 

26.8 

7.1 

33.9 

66.7

54.2

4.2

20.8

0

43.8

0 20 40 60 80 100 

(％)

避難誘導アプリ

家族や知人（電話・ＦＡ
Ｘ・ＳＮＳ等で知らせてもら
う）

広島市公式ＳＮＳ（ツイッ
ター、フェイスブック、ライ
ン）

手段がない

その他

無回答

4.1

6.3

4.0

2.0

3.0

7.6

3.8 

6.2 

3.7 

0.4 

2.3 

9.2 

5.0 

6.8 

3.7 

1.7 

2.9 

9.3 

4.9 

6.5 

5.8 

0.7 

0.7 

2.1 

3.4 

5.4 

2.5 

4.4 

5.1 

8.9 

8.2 

5.5 

10.0 

0.0 

1.8 

4.5 

0.0 

14.3 

7.1 

0.0 

3.6 

7.1 

2.1

8.3

4.2

0

0

2.1

0 20 40 60 

全体（n=2708） 身体障害者（n=682）

知的障害者（n=518） 障害児（n=431）

精神障害者（n=863） 難病患者（n=110）

高次脳機能障害者（n=56） 発達障害者（n=48）
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問４１  火事や地震等の災害時に困ることは何ですか（○は２つまで）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(％)

必要な投薬や治療が受けられない

補装具や日常生活用具の使用や入手が
困難になる

医療機器などの電源確保が困難になる

意思を伝えたり、情報を入手することが
困難になる

特にない

その他

無回答

42.2

13.1

7.5

30.5

18.6

7.5

10.1

46.5 

18.0 

9.5 

17.6 

17.3 

5.4 

12.9 

34.2 

10.4 

4.1 

48.1 

15.8 

7.7 

11.4 

31.8 

13.0 

9.0 

45.9 

14.6 

10.9 

5.1 

45.9 

11.1 

6.8 

22.1 

24.8 

5.3 

10.5 

62.7 

15.5 

11.8 

13.6 

12.7 

14.5 

7.3 

55.4 

10.7 

7.1 

37.5 

16.1 

10.7 

5.4 

33.3 

4.2 

4.2 

64.6 

6.3 

25.0 

4.2 

0 20 40 60 80 100 

全体（n=2708） 身体障害者（n=682）

知的障害者（n=518） 障害児（n=431）

精神障害者（n=863） 難病患者（n=110）

高次脳機能障害者（n=56） 発達障害者（n=48）
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問４２ 広島市では、避難情報を出した場合、最初に開設する避難場所として、小学校

区に一箇所拠点的な指定緊急避難場所を設置しますが、利用しやすくするために必

要なことは何ですか。（○は２つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(％)

避難場所まで移動するための援助

避難場所運営のための人的体制が確保
されていること

家族と一緒に過ごせること

障害の程度に応じた対応がなされること

や障害への理解が得られること

必要最小限のプライバシーが守られるこ
と

特にない

その他

無回答

26.8

9.0

39.2

32.9

27.9

11.2

2.3

9.8

35.5 

8.8 

33.7 

25.1 

32.1 

6.2 

2.2 

13.3 

25.1 

6.0 

49.2 

43.1 

23.0 

7.5 

2.5 

10.8 

16.5 

6.7 

66.8 

55.2 

28.1 

2.3 

2.1 

2.6 

26.2 

11.4 

23.3 

18.4 

26.7 

23.4 

2.1 

10.8 

36.4 

15.5 

28.2 

30.9 

31.8 

5.5 

5.5 

10.9 

21.4 

8.9 

55.4 

53.6 

25.0 

5.4 

0.0 

3.6 

8.3 

8.3 

54.2 

75.0 

35.4 

0.0 

2.1 

2.1 

0 20 40 60 80 100 

全体 （n=2708）

全体（n=2708） 身体障害者（n=682）

知的障害者（n=518） 障害児（n=431）

精神障害者（n=863） 難病患者（n=110）

高次脳機能障害者（n=56） 発達障害者（n=48）
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（１１）障害者施策全般について 

問４３ 今までのお答えを踏まえて、今後、重点的に進める必要がある障害者施策はど

のようなことだと思いますか。（○は５つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(％)

在宅での生活を支援す
るサービスや、日中活動

の場の提供などの福祉
サービスを充実すること

グループホームなどの障
害者の共同住宅を整備

すること

バリアフリー化された市営

住宅を増やすなどの取組
を行うこと

道路や建物などの段差

を解消するなど、福祉の
まちづくりを推進すること

福祉や医療のサービスに
係る利用者負担を軽減

すること

障害者の就労を促進す
る取組を行うこと

健康診断を充実するな
ど、障害者の健康づくりの

取組を行うこと

二次障害（元の障害以

外の障害、加齢に伴う新
たな障害を含む）の予

防・治療のための体制整
備

障害者向けの情報提供
サービスを充実するな

ど、情報・コミュニケー
ション支援を推進すること

スポーツやレクリエーショ
ン、文化・芸術活動など

の社会参加活動を推進
すること

手当や年金を充実するこ
と

30.2

20.2

8.2

16.8

24.0

19.2

10.1

13.5

14.7

6.1

38.4

33.6 

8.8 

9.5 

28.3 

27.9 

10.6 

8.4 

15.2 

15.0 

5.3 

34.9 

27.8 

34.7 

5.2 

12.7 

21.2 

17.0 

14.9 

12.7 

14.7 

7.3 

39.8 

25.5 

28.8 

4.6 

11.4 

23.7 

37.8 

4.4 

13.7 

17.9 

5.1 

48.0 

28.7 

16.1 

10.4 

11.5 

21.0 

17.1 

11.0 

10.2 

12.5 

7.1 

34.3 

46.4 

10.9 

10.9 

31.8 

37.3 

9.1 

9.1 

14.5 

18.2 

3.6 

40.0 

41.1 

28.6 

12.5 

16.1 

28.6 

30.4 

21.4 

37.5 

14.3 

0.0 

48.2 

25

31.3

4.2

8.3

20.8

45.8

8.3

22.9

14.6

10.4

45.8

0 20 40 60 

(％)

障害や障害者への理解
を深めるための啓発を行

うなど、障害者の権利を
守る取組を推進すること

相談や情報を提供する

体制を充実すること

成年後見制度を使いや
すくすること

親や本人の高齢化に対

応したサービスを充実す
ること

職業に関する教育など、

障害者の個々のニーズ
に対応した教育を充実す

ること

障害がある子どもと障害

がない子どもがともに学
ぶ教育を推進すること

放課後や夏休みに活動

できる場を充実すること

災害等の非常時の連絡
通報・避難体制・相談体

制を整備すること

特にない

その他

無回答

15.5

20.4

8.1

31.0

7.5

9.7

4.4

14.1

8.6

2.5

9.8

10.7 

17.0 

4.0 

27.1 

1.8 

6.0 

1.3 

20.8 

5.9 

1.9 

14.4 

20.8 

22.0 

15.6 

45.0 

4.1 

6.9 

1.0 

17.2 

7.1 

2.1 

11.0 

24.1 

23.9 

10.4 

41.3 

25.3 

29.7 

20.2 

9.3 

2.1 

3.0 

3.7 

11.5 

18.5 

4.9 

17.6 

5.3 

4.4 

2.0 

8.9 

16.3 

2.7 

9.3 

10.0 

23.6 

5.5 

36.4 

2.7 

7.3 

0.9 

15.5 

4.5 

1.8 

10.9 

17.9 

30.4 

14.3 

48.2 

1.8 

8.9 

0.0 

16.1 

0.0 

1.8 

3.6 

29.2

33.3

22.9

52.1

25

12.5

2.1

16.7

0

8.3

2.1

0 20 40 60 

全体（n=2708） 身体障害者（n=682）

知的障害者（n=518） 障害児（n=431）

精神障害者（n=863） 難病患者（n=110）

高次脳機能障害者（n=56） 発達障害者（n=48）
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２ 医療従事者 

問１ この患者さんは何回目の入院ですか。把握されている回数に○を付けてくださ

い。 

 

 

 

 

 

 

 

問２ この患者さんの今回の入院期間は、どの程度ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ この患者さんの退院の可能性はどうですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１回目 ２回目 ３回以上 無回答

全体 (n=461)

                   （％）

31.0 18.0 48.2 2.8

0 20 40 60 80 100

全体 (n=461)

                   （％）

18.0 8.9 7.2 24.7 17.1 20.8 3.3

0 20 40 60 80 100

全体 (n=461)

                   （％）

45.8 24.9 27.3 2.0

0 20 40 60 80 100

病状は安定しており（今後、病状が安定し）、地域移行の条件が整えば、退院可能である

病状が安定しても、退院することは難しい

病状が不安定又は病識がない等により、当面入院が必要である

無回答

３ヶ月未満 ３ヶ月以上６ヶ月未満 ６ヶ月以上１年未満 １年以上５年未満

５年以上１０年未満 １０年以上 無回答
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問４ 問３で「１．病状は安定しており（今後、病状が安定し）、地域移行の条件が整え

ば、退院可能である」に○を付けられた方におたずねします。退院後の住居は、ど

のように考えていますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ 問３で「２．病状が安定しても、退院することは難しい」に○をつけられた方に

おたずねします。退院することが難しいのは、どのような理由ですか。（複数回答

可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単身で一般住宅でも可能 家族と同居なら可能

生活訓練施設、グループホームなどなら可能 病院の近くの共同住宅なら可能

無回答

全体 (n=211)

                   （％）

13.3 39.3 10.4 37.0

0 20 40 60 80 100

(％)

(n=115)

本人の精神病状が再燃する可能性が高
い

服薬や金銭管理など、本人の日常生活

能力が低下している

本人が退院に対し不安を持ち、モチベー
ションが低下している

家族が退院に反対している

家族の高齢化や世代交代などにより、家
族に受入れ能力がない

退院した後、施設やグループホームでの

暮らしを考えているが、空きがない

本人が居住を希望する住宅周辺の医療
や社会資源が不足している

本人が居住を希望する住宅周辺の住民
が反対している

その他

無回答

57.4 

56.5 

27.0 

30.4 

26.1 

5.2 

7.8 

0.9 

7.8 

0.0 

0 20 40 60 80 100 
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